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Ⅰ 調査の概要 

１．調査の目的 

「声なき声」など把握しにくいものも含めた多様な区民ニーズや意見・評価などを把握し、様々

な関連情報を合わせた調査結果の分析・抽出により今後の区政運営に活用するため、調査を実

施するものです。 

 

２．調査方法 

調査期間：令和６年 10月 28日（月）～11月 11日（月） 

調査対象者数：2,000 人 

調査対象者：住民基本台帳データから無作為抽出した 18歳以上の住吉区民（外国籍住民を含む） 

回答者数：779人 

回答率：39.0% 

調査手法：回答用紙を返送、またはインターネット回答サイトでの WEBアンケート 

 

３．調査内容 

アンケート調査の内容は以下のとおりです。 

 

■アンケート調査の項目 

 プレゼント抽選希望について  

 属性設問  

 属性１（性別） 

属性２（年代） 

属性３（地域） 

属性４（職業） 

属性５（居住年数） 

属性６（子育て状況） 

 

 問１   

あなたは、災害に備え、ご近所同士のつながりが大切だと感じますか。 

 問２  

あなたは、このような地域活動に参加したことがありますか。 

 問３  

あなたは、お住まいの地域におけるこれら様々な地域活動に、気軽に参加できると感じます

か。 

 問４  

あなたが、お住まいの地域における様々な地域活動に、気軽に参加できると感じない理由は

何ですか。 
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 問５  

 あなたは、お住いの地域の町会がどのような活動をしているか知っていますか。  

 問６  

 あなたは、自治会・町会がより身近な範囲で行っている活動に参加していますか。  

 問７  

 あなたが地域の行事や活動に参加するとすれば、どういった行事や活動なら参加したい（参

加してもよい）と思いますか。 

 

 問８  

 参加したいと思わない理由は何ですか。  

 問９  

 あなたは、自治会・町会や子ども会、老人クラブ、ＰＴＡなど、地域にお住まいの方々で構

成された団体により、地域の特性や課題に応じた活動が進められていると感じますか。 

 

 問 10  

 地域の特性や課題に応じた活動が進められていると感じない理由は何ですか。  

 問 11  

 あなたは、住吉区が誰もが安心して暮らせるまちと感じますか。  

 問 12  

 あなたが、住吉区が誰もが安心して暮らせるまちと感じない理由は何ですか。  

 問 13  

 あなたは、「地域包括支援センター」について知っていますか。 

知っている方は、知った方法も合わせて教えてください。 

 

 問 14  

 あなたは、実際に包括に相談されたことはありますか。  

 問 15  

 あなたは、「地域見守り支援システム」のことを知っていますか。 

知っている方は、知った方法も合わせて教えてください。 

 

 問 16  

 あなたは、「地域見守り相談室」のことを知っていますか。 

知っている方は、知った方法も合わせて教えてください。 

 

 問 17  

 あなたは、住吉区役所の「生活自立相談窓口」を知っていますか。 

知っている方は、知った方法も合わせて教えてください。 

 

 問 18  

 あなたは、住吉区が障がいのある人もない人も共に支えあって生活できるまちであると感じ

ますか。 
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 問 19  

 あなたは、運動や食事など健康を意識して何らかの健康づくりに取り組んでいますか。  

 問 20  

 あなたが、何らかの健康づくりに取り組んでいない理由は何ですか。  

 問 21  

 あなたは、この１年間に、がん検診または特定健診（ご加入の健康保険や勤務先等で同等の

検診・健診を受けられた場合を含む）を受診しましたか。 

 

 問 22  

 あなたは、交通安全の取組により、交通マナーが向上したと感じますか。  

 問 23  

 あなたは、交通安全の取組のうち、交通マナーの向上に効果的だと考えるものは、次のうち

どれですか。 

 

 問 24  

 あなたは、お住まいの周辺にある空家などの建物に対して、いま現在、悩み、心配、不安な

どを感じていますか。 

 

 問 25  

 あなたが、空家所有者等及び近隣住民、今後空家所有者になる可能性のある方々の空家に対

する意識を啓発するために、効果があると考える取組はなんですか。 

 

 問 26  

 あなたは、住吉区は一人ひとりの人権が尊重されているまちだと感じますか。  

 問 27  

 あなたは、人権に関する区の取組や啓発が人権を考えるきっかけになったと思いますか。  

 問 28  

 あなたは、住吉区に魅力を感じますか。  

 

４．配布・回答結果 

 

WEB の調査票：158件 

紙の調査票：621件 

 有効回答数：779件 
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配布・回答結果を示したものが下表です。 

■配布・回答結果 

 アンケート送付数 回答者数 回答率 

(単位：%) 男性 女性 合計 男性 女性 その他 無回答 総計 

年
代 

18～29 歳 151 156 307 31 36 1 3 71 23.1 

30～39 歳 127 132 259 34 50 0 0 84 32.4 

40～49 歳 142 150 292 38 58 3 1 100 34.2 

50～59 歳 169 182 351 52 78 1 2 133 37.9 

60～69 歳 124 136 260 49 85 0 1 135 51.9 

70～79 歳 121 154 275 66 82 1 3 152 55.3 

80歳以上 83 173 256 34 65 0 2 101 39.5 

無回答 - - - 1 1 0 1 3 - 

合計 917 1,083 2,000 305 455 6 13 779 39.0 

 

５．調査結果の表示方法 

５－１ 調査結果の見方 

（１）調査結果の割合「%」は有効回答数に対して、それぞれの回答数の割合を小数点以下第２位

で四捨五入したものです。そのため、単数回答であっても合計値が 100.0%にならない場合

があります。また、複数回答の設問の場合、回答は選択肢ごとの有効回答数に対して、そ

れぞれの割合を示しています。そのため、合計が 100.0%を超える場合があります。 

（２）図表等の「n（NUMBER OF CASE）」は、有効標本数（集計対象者総数）を表しており、「MA

（Multiple Answer）%」という表示がある場合は、複数回答を依頼した質問であることを

表しています。 

（３）集計表の上段は回答件数を示しており、下段は横構成比を表しています。 

（４）回答者数（n）が少ない場合は、比率の数字に偏りが生じやすく、集計結果に偏りがみられ

るため、解読には注意する必要があります。 

 

５－２ 標本誤差 

標本誤差とは、標本による測定値(調査の結果)に基づいて、母集団値を推定するものです。 

今回の調査は標本調査として実施しています。しかし、４．配布・回答結果で示した通り回答

率は 39.0%に留まっています。そして、後述する５－３標本の代表性で述べる通り標本（アンケ

ート回答者集団）は各年代区分間において母集団に対する代表性を有しない（偏りがある）と判

断されています。 

 理論的に求められる標本誤差については次の式で算出できますが、上記の理由から本調査の結

果には標本誤差以外に大きな非標本誤差が発生している可能性があり、本調査の結果を母比率の

推定値として用いる場合にはこの点に留意する必要があります。 
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信頼度 95%で推定した場合の信頼区間 1/2 幅(標本誤差)は、次の式で算出されます。 

 

標本誤差＝ 1.96 × √
P×(1−P)

n
 

 

■性別・年代別 回答比率ごとの標本誤差 

           （単位：%） 

 回答比率(Ｐ） 

 

回答者数(ｎ) 

5% 10% 15% 20% 25% 30% 35% 40% 45% 50% 

95% 90% 85% 80% 75% 70% 65% 60% 55% 50% 

全体 779 1.5 2.1 2.5 2.8 3.0 3.2 3.3 3.4 3.5 3.5 

男性 305 2.4 3.4 4.0 4.5 4.9 5.1 5.4 5.5 5.6 5.6 

女性 455 2.0 2.8 3.3 3.7 4.0 4.2 4.4 4.5 4.6 4.6 

その他 6 17.4 24.0 28.6 32.0 34.6 36.7 38.2 39.2 39.8 40.0 

18～29 歳 71  5.1 7.0 8.3 9.3 10.1 10.7 11.1 11.4 11.6 11.6 

30～39 歳 84  4.7 6.4 7.6 8.6 9.3 9.8 10.2 10.5 10.6 10.7 

40～49 歳 100  4.3 5.9 7.0 7.8 8.5 9.0 9.3 9.6 9.8 9.8 

50～59 歳 133  3.7 5.1 6.1 6.8 7.4 7.8 8.1 8.3 8.5 8.5 

60～69 歳 135  3.7 5.1 6.0 6.7 7.3 7.7 8.0 8.3 8.4 8.4 

70～79 歳 152  3.5 4.8 5.7 6.4 6.9 7.3 7.6 7.8 7.9 7.9 

80 歳以上 101  4.3 5.9 7.0 7.8 8.4 8.9 9.3 9.6 9.7 9.8 

 

例えば、問１の「あなたは、災害に備え、ご近所同士のつながりが大切だと感じますか。」の

結果を見ると、『感じる』（「大いに感じる」＋「ある程度感じる」＋「どちらかというと感じ

る」）は『男性』86.2%で、ここから導き出される標本誤差の数値は、表にある『男性』の最も近

い値（85%）の標本誤差の数値 4.0%です。 

 つまり、母集団を対象にこの調査を行ったところ、『感じる』の男性が 86.2%の前後 4.0%の区

間内、すなわち 82.2%～90.2%の区間内にあることが 95%の確率で期待されるということを意味し

ています。 

 

５－３ 標本の代表性 

母比率の推定などの統計的推定を行うためには、標本(回答者集団)が母集団に対する代表性を

有している必要があります。標本に「代表性がある」とは、回答者の男女比率・年代別比率が、

住民全体の男女比率・年代別比率と等しいとみなしてよいということです。この点について検証

するため、適合度検定を行います。検定する仮説は次のとおりです。 
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（帰無仮説）標本は母集団に対する代表性を有する（偏りがない） 

（対立仮説）標本は母集団に対する代表性を有しない（偏りがある） 

 

有意水準は 5%に設定し、検定から得られるＰ値が有意水準を上回るかどうかで判断します。 

（なお、有意水準は「判断が誤っていることをどの程度まで許容するか」を決める基準で事前に

決定します。これを 5%にするということは、判断が誤っている確率を 5%までは許容するという

ことです。また、Ｐ値は「帰無仮説が正しいとした場合に、観測された状態を含め、より極端な

状態が観測される確率」です。 

 

■母集団の大きさ（Ｎ） 

（単位：人） 

 18～19 歳 20～29 歳 30～39 歳 40～49 歳 50～59 歳 60～69 歳 70～79 歳 80 歳以上 合計 

男
性 

1,307  8,730  8,450  9,386  11,224  8,270  7,990  5,505  60,862  

女
性 

1,305  9,101  8,852  9,914  12,122  9,056  10,237  11,513  72,100  

 

■有効回答者数（ｎ） 

（単位：人） 

 18～19 歳 20～29 歳 30～39 歳 40～49 歳 50～59 歳 60～69 歳 70～79 歳 80 歳以上 不明 合計 

男
性 

4  27  34  38  52  49  66  34  1  305  

女
性 

2  34  50  58  78  85  82  65  1  455  

そ
の
他 

0  1  0  3  1  0  1  0  0  6  

不
明 

0  3  0  1  2  1  3  2  1  13  

 

■適合度検定によるＰ値の算出 

（単位：%） 

男女間におけるＰ値 0.173 

各年代区分間におけるＰ値 6.23 × 10⁻８ 

男女間及び各年代区分間におけるＰ値 1.52 × 10⁻11 
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性別の適合度検定について、男女間におけるＰ値は 0.173%であり有意水準を下回っており、

帰無仮説が棄却され、対立仮説が採択されます。つまり、標本は各性別区分間において母集団に

対する代表性を有しない（偏りがある）と判断されます。 

年代別の適合度検定について、各年代区分間におけるＰ値は 6.23 × 10⁻⁸%であり有意水準を

下回っており、帰無仮説が棄却され、対立仮説が採択されます。つまり、標本は各年代区分間に

おいて母集団に対する代表性を有しない（偏りがある）と判断されます。 

性別及び年代別の適合度検定について、男女間及び各年代区分間におけるＰ値は 1.52 × 

10⁻11%であり有意水準を下回っており、帰無仮説が棄却され、対立仮説が採択されます。つま

り、標本は男女間及び各年代区分間において母集団に対する代表性を有しない（偏りがある）と

判断されます。 
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Ⅱ 調査結果 

１．回答者属性 

（１）性別 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

（２）年代 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

(n=779)

男性
39.1%

女性
58.4%

その他
0.8%

無回答
1.7%

(n=779)

１８～１９歳
0.8% ２０～２９歳

8.3%

３０～３９歳
10.8%

４０～４９歳
12.8%

５０～５９歳
17.1%

６０～６９歳
17.3%

７０～７９歳
19.5%

８０歳以上
13.0%

無回答
0.4%
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（３）お住まいの地域 

 

 

  

(n=779)

1.0%
4.1%

1.3%
3.7%

1.9%
5.1%

14.9%
1.4%

6.8%
1.7%

4.6%
6.7%

1.4%
3.7%

1.5%
2.3%

1.7%
0.9%

3.5%
3.0%

5.8%
0.8%

1.8%
3.6%

1.8%
2.6%

3.8%
6.0%

0.5%
2.1%

浅香
我孫子

我孫子西
我孫子東

上住吉
遠里小野

苅田
沢之町
清水丘

杉本
墨江
住吉
千躰
大領

帝塚山中
帝塚山西
帝塚山東

殿辻
長居

長居西
長居東
長峡町
庭井
万代

万代東
東粉浜
南住吉
山之内

山之内元町
無回答

0% 10% 20%
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（４）職業 

 

 

 

 

 

 

 

(n=779)

0.0%

1.0%

0.8%

6.3%

3.7%

8.6%

2.6%

5.5%

4.7%

14.8%

14.8%

17.7%

3.7%

2.4%

7.1%

4.0%

2.3%

農林水産業

商工サービス業経営

（各種卸店、小売店、飲食店などの経営者）

専門開業職（医師、弁護士など）

専門・技術職

（勤務医、研究員、技術者、裁判官、看護師など）

経営・管理職

（会社・団体の部長級以上、官公庁の課長級以上）

事務職

（事務系会社員、事務系公務員など）

教育職

（幼稚園・小・中・高校の教師、保育士など）

技能・労務職（工場勤務、運転士など）

販売・サービス職

（商店、飲食店などのサービス従事者）

パート・アルバイト・派遣など非正規職

専業主婦・専業主夫

無職（定年退職以降）

無職（休職中）

学生

その他

答えたくない

無回答

0% 10% 20%
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（５）居住 

 

 

 

（６）子育ての経験 

 

 

 

 

(n=779)

一戸建てに１年未満
0.5% 一戸建てに１年以上10年未満

8.2%

一戸建てに10年以上
32.2%

マンション等集合住宅に１年未満
4.9%

マンション等集合住宅

に１年以上10年未満
24.5%

マンション等

集合住宅に10

年以上
27.2%

無回答
2.5%

(MA=779)

7.2%

7.4%

4.7%

4.1%

2.3%

47.8%

2.3%

31.2%

1.9%

就学前（0～6歳まで）の子どもがいる

小学生の子どもがいる

中学生の子どもがいる

高校生の子どもがいる

高校卒業以上20歳未満の子どもがいる

上記以外であるが、子育ての経験がある

その他

子育て経験がない

無回答

0% 20% 40% 60%
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２．住吉区での居住について 

 

問１ あなたは、災害に備え、ご近所同士のつながりが大切だと感じますか。 

 

災害時のご近所同士のつながりについて、【感じる】（「大いに感じる」+「ある程度感じる」+「ど

ちらかというと感じる」）の割合が最も高く、89.5%でした。 

・性別の場合、『男性』の【感じる】が 86.2%、『女性』の同 92.5%とそれぞれ高い結果となってい

ます。 

・年代別の場合、【感じる】の割合は、『80 歳以上』が 95.0%と高く占めており、次いで『60～69

歳』が 93.3%、『70～79歳』が 92.8%の順となっています。 

 

＜性別・年代別集計表＞ 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

回答者
数

大いに
感じる

ある程
度感じ

る

どちらか
というと
感じる

どちらか
というと
感じない

あまり
感じな
い

全く感
じない

無回答

779 32.7% 37.7% 19.0% 2.8% 4.7% 2.2% 0.8%

男性 305 26.2% 43.3% 16.7% 3.0% 7.2% 3.0% 0.7%

女性 455 37.6% 34.3% 20.7% 2.6% 2.9% 1.1% 0.9%

その他 6 33.3% 16.7% 16.7% 0.0% 16.7% 16.7% 0.0%

無回答 13 15.4% 38.5% 15.4% 7.7% 7.7% 15.4% 0.0%

18～19歳 6 50.0% 16.7% 0.0% 16.7% 16.7% 0.0% 0.0%

20～29歳 65 16.9% 29.2% 29.2% 6.2% 12.3% 4.6% 1.5%

30～39歳 84 16.7% 44.0% 31.0% 3.6% 3.6% 1.2% 0.0%

40～49歳 100 24.0% 39.0% 20.0% 9.0% 4.0% 4.0% 0.0%

50～59歳 133 30.1% 38.3% 21.1% 1.5% 5.3% 3.8% 0.0%

60～69歳 135 34.1% 42.2% 17.0% 0.7% 3.0% 1.5% 1.5%

70～79歳 152 37.5% 39.5% 15.8% 1.3% 4.6% 0.0% 1.3%

80歳以上 101 58.4% 28.7% 7.9% 0.0% 2.0% 2.0% 1.0%

無回答 3 33.3% 33.3% 0.0% 0.0% 33.3% 0.0% 0.0%

性
別

年
代
別

全体



１３ 

 

 

(n=779)

■全体

■性別

32.7% 37.7% 19.0%

2.8%

4.7%

2.2%

0.8%

0% 20% 40% 60% 80% 100%

全体

大いに感じる ある程度感じる

どちらかというと感じる どちらかというと感じない

あまり感じない 全く感じない

無回答

26.2%

37.6%

33.3%

43.3%

34.3%

16.7%

16.7%

20.7%

16.7%

3.0%

2.6%

7.2%

2.9%

16.7%

3.0%

1.1%

16.7%

0.7%

0.9%

0% 10% 20% 30% 40% 50% 60% 70% 80% 90% 100%

男性

女性

その他

大いに感じる ある程度感じる

どちらかというと感じる どちらかというと感じない

あまり感じない 全く感じない

無回答



１４ 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

  

■年代別

50.0%

16.9%

16.7%

24.0%

30.1%

34.1%

37.5%

58.4%

16.7%

29.2%

44.0%

39.0%

38.3%

42.2%

39.5%

28.7%

29.2%

31.0%

20.0%

21.1%

17.0%

15.8%

7.9%

16.7%

6.2%

3.6%

9.0%

1.5%

0.7%

1.3%

16.7%

12.3%

3.6%

4.0%

5.3%

3.0%

4.6%

2.0%

4.6%

1.2%

4.0%

3.8%

1.5%

2.0%

1.5%

1.5%

1.3%

1.0%

0% 20% 40% 60% 80% 100%

18～19歳

20～29歳

30～39歳

40～49歳

50～59歳

60～69歳

70～79歳

80歳以上

大いに感じる ある程度感じる

どちらかというと感じる どちらかというと感じない

あまり感じない 全く感じない

無回答



１５ 

 

問２ あなたは、このような地域活動に参加したことがありますか。(すみよし区民まつり、ス

ポーツフェスティバル、エンジョイソフトバレーボール大会など) 

 

つながりづくり促進のための地域活動について、「参加したことはない」の割合が最も高く、72.0%

でした。 

・性別の場合、『男性』の「参加したことがある」が 19.0%、『女性』が 33.6%でした。 

・年代別の場合、「参加したことがある」割合は、『18～19 歳』が 33.3%と最も高く、次いで『40

～49歳』が 32.0%、『50～59歳』が 31.6%の順となっています。 

 

＜性別・年代別集計表＞ 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

■全体

27.5% 72.0% 0.5%

0% 10% 20% 30% 40% 50% 60% 70% 80% 90% 100%

全体

参加したことがある 参加したことはない 無回答

回答者数
参加した
ことがあ

る

参加した
ことはな

い
無回答

779 27.5% 72.0% 0.5%
男性 305 19.0% 80.3% 0.7%
女性 455 33.6% 65.9% 0.4%

その他 6 16.7% 83.3% 0.0%
無回答 13 15.4% 84.6% 0.0%
18～19歳 6 33.3% 66.7% 0.0%
20～29歳 65 21.5% 76.9% 1.5%
30～39歳 84 22.6% 77.4% 0.0%
40～49歳 100 32.0% 68.0% 0.0%
50～59歳 133 31.6% 67.7% 0.8%
60～69歳 135 21.5% 78.5% 0.0%
70～79歳 152 29.6% 69.7% 0.7%
80歳以上 101 30.7% 68.3% 1.0%
無回答 3 0.0% 100.0% 0.0%

全体

性
別

年
代
別



１６ 

 

 

 

 

 

  

■性別

19.0%

33.6%

16.7%

80.3%

65.9%

83.3%

0.7%

0.4%

0% 10% 20% 30% 40% 50% 60% 70% 80% 90% 100%

男性

女性

その他

参加したことがある 参加したことはない 無回答

■年代別

33.3%

21.5%

22.6%

32.0%

31.6%

21.5%

29.6%

30.7%

66.7%

76.9%

77.4%

68.0%

67.7%

78.5%

69.7%

68.3%

1.5%

0.8%

0.7%

1.0%

0% 20% 40% 60% 80% 100%

18～19歳

20～29歳

30～39歳

40～49歳

50～59歳

60～69歳

70～79歳

80歳以上

参加したことがある 参加したことはない 無回答



１７ 

 

問３ あなたは、お住まいの地域におけるこれら様々な地域活動に、気軽に参加できると感じ  

   ますか。(防災訓練、子育てサロン、ふれあい喫茶、百歳体操、盆踊りなど) 

 

「あまり感じない」が 26.2%と最も高く、次いで、「ある程度感じる」が 20.9%、「どちらかという

と感じない」が 18.7%、「どちらかというと感じる」が 17.5%となっています。 

・性別では、【感じる】（「大いに感じる」+「ある程度感じる」+「どちらかというと感じる」）の割

合は、『女性』が 47.0%を占め、『男性』が 39.7%でした。 

・年代別では、【感じる】の割合は、『18～19歳』が 66.7%を占め、次いで『40～49歳』が 55.0%、

『80歳以上』が 49.5%の順となっています。 

 

＜性別・年代別集計表＞ 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

(n=779)

■全体

5.5% 20.9% 17.5% 18.7% 26.2% 9.5% 1.7%

0% 20% 40% 60% 80% 100%

全体

大いに感じる ある程度感じる

どちらかというと感じる どちらかというと感じない

あまり感じない 全く感じない

無回答

回答者数
大いに感

じる
ある程度
感じる

どちらか
というと
感じる

どちらか
というと
感じない

あまり感
じない

全く感じ
ない

無回答

779 5.5% 20.9% 17.5% 18.7% 26.2% 9.5% 1.7%

男性 305 4.6% 17.0% 18.0% 20.3% 28.9% 9.8% 1.3%

女性 455 6.4% 23.5% 17.1% 18.0% 25.1% 8.4% 1.5%

その他 6 0.0% 16.7% 33.3% 0.0% 0.0% 50.0% 0.0%

無回答 13 0.0% 23.1% 7.7% 15.4% 15.4% 23.1% 15.4%

18～19歳 6 16.7% 16.7% 33.3% 33.3% 0.0% 0.0% 0.0%

20～29歳 65 6.2% 12.3% 24.6% 15.4% 30.8% 7.7% 3.1%

30～39歳 84 7.1% 19.0% 15.5% 21.4% 29.8% 4.8% 2.4%

40～49歳 100 6.0% 30.0% 19.0% 12.0% 20.0% 13.0% 0.0%

50～59歳 133 2.3% 18.0% 18.0% 22.6% 27.1% 12.0% 0.0%

60～69歳 135 1.5% 20.0% 18.5% 20.0% 31.1% 8.1% 0.7%

70～79歳 152 7.2% 19.1% 16.4% 21.7% 21.7% 10.5% 3.3%

80歳以上 101 9.9% 27.7% 11.9% 13.9% 24.8% 8.9% 3.0%

無回答 3 0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 100.0% 0.0% 0.0%

年
代
別

性
別

全体



１８ 

 

 

 

  

■性別

4.6%

6.4%

17.0%

23.5%

16.7%

18.0%

17.1%

33.3%

20.3%

18.0%

28.9%

25.1%

9.8%

8.4%

50.0%

1.3%

1.5%

0% 10% 20% 30% 40% 50% 60% 70% 80% 90% 100%

男性

女性

その他

大いに感じる ある程度感じる
どちらかというと感じる どちらかというと感じない
あまり感じない 全く感じない
無回答

■年代別

16.7%

6.2%

7.1%

6.0%

2.3%

1.5%

7.2%

9.9%

16.7%

12.3%

19.0%

30.0%

18.0%

20.0%

19.1%

27.7%

33.3%

24.6%

15.5%

19.0%

18.0%

18.5%

16.4%

11.9%

33.3%

15.4%

21.4%

12.0%

22.6%

20.0%

21.7%

13.9%

30.8%

29.8%

20.0%

27.1%

31.1%

21.7%

24.8%

7.7%

4.8%

13.0%

12.0%

8.1%

10.5%

8.9%

3.1%

2.4%

0.7%

3.3%

3.0%

0% 20% 40% 60% 80% 100%

18～19歳

20～29歳

30～39歳

40～49歳

50～59歳

60～69歳

70～79歳

80歳以上

大いに感じる ある程度感じる

どちらかというと感じる どちらかというと感じない

あまり感じない 全く感じない

無回答



１９ 

 

問４ あなたが、お住まいの地域における様々な地域活動に、気軽に参加できると感じない理

由は何ですか。 

   ※問３で「どちらかというと感じない」「あまり感じない」「全く感じない」を選択され

た方のみ 

 

「参加者に知り合いがいないから」が 43.4%と最も高く、次いで、「いつ実施されているかわから

ないから」が 42.2%、「参加する時間がないから」が 30.7%となっています。 

・性別では、『男性』は「いつ実施されているかわからない」が 41.1%と最も高く、『女性』は「参

加者に知り合いがいない」が 45.7%で最も高い結果となりました。 

・年代別では、『30～39歳』の「いつ実施されているかわからない」が 61.7%と最も高く、次いで、

『40～49歳』の「参加者に知り合いがいないから」が 57.8%、『20～29歳』の「いつ実施されてい

るかわからないから」「参加者に知り合いがいないから」が 57.1%となっています。 

 

＜性別・年代別集計表＞ 

 

 

回答者数

いつ実施
されてい
るかわか
らないか

ら

参加者
に知り
合いが
いない
から

参加す
る時間
がない
から

参加した
いと思う
ような活
動がない
から

参加し
たいが
きっか
けがな
いから

参加すれ
ば色々な
役をさせ
られそう
だから

その他 無回答

424 42.2% 43.4% 30.7% 25.7% 20.3% 18.2% 9.0% 0.9%
男性 180 41.1% 40.6% 29.4% 30.6% 21.7% 16.7% 6.1% 0.6%
女性 234 42.3% 45.7% 32.9% 22.2% 19.7% 19.2% 10.7% 1.3%
その他 3 66.7% 0.0% 0.0% 33.3% 0.0% 0.0% 66.7% 0.0%
無回答 7 57.1% 57.1% 0.0% 14.3% 14.3% 28.6% 0.0% 0.0%
18～19歳 2 50.0% 50.0% 50.0% 0.0% 0.0% 50.0% 50.0% 0.0%
20～29歳 35 57.1% 57.1% 37.1% 28.6% 28.6% 14.3% 0.0% 0.0%
30～39歳 47 61.7% 51.1% 44.7% 31.9% 21.3% 27.7% 4.3% 0.0%
40～49歳 45 40.0% 57.8% 51.1% 33.3% 17.8% 24.4% 4.4% 0.0%
50～59歳 82 34.1% 43.9% 41.5% 18.3% 12.2% 24.4% 6.1% 0.0%
60～69歳 80 42.5% 50.0% 27.5% 35.0% 25.0% 21.3% 3.8% 1.3%
70～79歳 82 36.6% 30.5% 18.3% 26.8% 26.8% 7.3% 12.2% 0.0%
80歳以上 48 35.4% 25.0% 2.1% 8.3% 12.5% 6.3% 31.3% 6.3%
無回答 3 66.7% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 33.3% 0.0% 0.0%

性
別

全体

年
代
別



２０ 

 

 

(MA=424)

■全体

42.2%

43.4%

30.7%

25.7%

20.3%

18.2%

9.0%

0.9%

0% 10% 20% 30% 40% 50%

いつ実施されているかわか

らないから

参加者に知り合いがいない

から

参加する時間がないから

参加したいと思うような活

動がないから

参加したいがきっかけがな

いから

参加すれば色々な役をさせ

られそうだから

その他

無回答



２１ 

 

 

■性別

41.1%

40.6%

29.4%

30.6%

21.7%

16.7%

6.1%

0.6%

42.3%

45.7%

32.9%

22.2%

19.7%

19.2%

10.7%

1.3%

66.7%

0.0%

0.0%

33.3%

0.0%

0.0%

66.7%

0.0%

0% 20% 40% 60% 80%

いつ実施されているかわか

らないから

参加者に知り合いがいない

から

参加する時間がないから

参加したいと思うような活

動がないから

参加したいがきっかけがな

いから

参加すれば色々な役をさせ

られそうだから

その他

無回答

男性

女性

その他



２２ 

 

 

  

■年代別

50.0%

50.0%

50.0%

0.0%

0.0%

50.0%

50.0%

0.0%

57.1%

57.1%

37.1%

28.6%

28.6%

14.3%

0.0%

0.0%

61.7%

51.1%

44.7%

31.9%

21.3%

27.7%

4.3%

0.0%

40.0%

57.8%

51.1%

33.3%

17.8%

24.4%

4.4%

0.0%

34.1%

43.9%

41.5%

18.3%

12.2%

24.4%

6.1%

0.0%

42.5%

50.0%

27.5%

35.0%

25.0%

21.3%

3.8%

1.3%

36.6%

30.5%

18.3%

26.8%

26.8%

7.3%

12.2%

0.0%

35.4%

25.0%

2.1%

8.3%

12.5%

6.3%

31.3%

6.3%

0% 20% 40% 60% 80%

いつ実施されているかわか

らないから

参加者に知り合いがいない

から

参加する時間がないから

参加したいと思うような活

動がないから

参加したいがきっかけがな

いから

参加すれば色々な役をさせ

られそうだから

その他

無回答

18～19歳

20～29歳

30～39歳

40～49歳

50～59歳

60～69歳

70～79歳

80歳以上



２３ 

 

問５ あなたは、お住いの地域の町会がどのような活動をしているか知っていますか。 

 

「全く知らない」が 28.1%と最も高く、次いで「あまり知らない」が 24.1%、「ある程度知ってい

る」15.9%、「どちらかというと知っている」11.9%の順でした。 

・性別の場合、『男性』は「全く知らない」31.5%が最も高く、『女性』も「全く知らない」25.1%が

高い割合を占めました。 

・年代別の場合、『20～29 歳』では「全く知らない」47.7%が最も高く、次に「あまり知らない」

21.5%でした。『30～39歳』でも「全く知らない」51.2%が突出して高く、年代が上がるにつれて「あ

る程度知っている」や「よく知っている」の割合が増加しています。特に『70～79歳』では「よ

く知っている」12.5%と高い割合を示しました。 

 

＜性別・年代別集計表＞ 

 

 

回答者数
よく知っ
ている

ある程度
知ってい

る

どちらか
というと
知ってい

る

どちらか
というと
知らない

あまり知
らない

全く知ら
ない

無回答

779 5.9% 15.9% 11.9% 13.4% 24.1% 28.1% 0.6%

男性 305 5.9% 13.1% 12.5% 12.1% 24.6% 31.5% 0.3%

女性 455 5.9% 18.0% 11.9% 14.1% 24.4% 25.1% 0.7%

その他 6 16.7% 0.0% 0.0% 33.3% 0.0% 50.0% 0.0%

無回答 13 0.0% 15.4% 7.7% 7.7% 15.4% 46.2% 7.7%

18～19歳 6 0.0% 16.7% 33.3% 0.0% 33.3% 16.7% 0.0%

20～29歳 65 1.5% 1.5% 9.2% 16.9% 21.5% 47.7% 1.5%

30～39歳 84 0.0% 7.1% 6.0% 8.3% 27.4% 51.2% 0.0%

40～49歳 100 2.0% 9.0% 9.0% 21.0% 25.0% 34.0% 0.0%

50～59歳 133 6.0% 11.3% 15.8% 17.3% 21.1% 28.6% 0.0%

60～69歳 135 5.9% 20.7% 13.3% 11.9% 21.5% 25.2% 1.5%

70～79歳 152 12.5% 19.1% 13.8% 11.2% 28.3% 14.5% 0.7%

80歳以上 101 7.9% 34.7% 10.9% 7.9% 22.8% 14.9% 1.0%

無回答 3 0.0% 0.0% 0.0% 33.3% 33.3% 33.3% 0.0%

年
代
別

性
別

全体

(n=779)
■全体

5.9% 15.9% 11.9% 13.4% 24.1% 28.1% 0.6%

0% 20% 40% 60% 80% 100%

全体

よく知っている ある程度知っている

どちらかというと知っている どちらかというと知らない

あまり知らない 全く知らない

無回答



２４ 

 

 

  

■性別

5.9%

5.9%

16.7%

13.1%

18.0%

12.5%

11.9%

12.1%

14.1%

33.3%

24.6%

24.4%

31.5%

25.1%

50.0%

0.3%

0.7%

0% 10% 20% 30% 40% 50% 60% 70% 80% 90% 100%

男性

女性

その他

よく知っている ある程度知っている
どちらかというと知っている どちらかというと知らない
あまり知らない 全く知らない
無回答

■年代別

1.5%

2.0%

6.0%

5.9%

12.5%

7.9%

16.7%

1.5%
7.1%

9.0%

11.3%

20.7%

19.1%

34.7%

33.3%

9.2%

6.0%

9.0%

15.8%

13.3%

13.8%

10.9%

16.9%

8.3%

21.0%

17.3%

11.9%

11.2%

7.9%

33.3%

21.5%

27.4%

25.0%

21.1%

21.5%

28.3%

22.8%

16.7%

47.7%

51.2%

34.0%

28.6%

25.2%

14.5%

14.9%

1.5%

1.5%

0.7%

1.0%

0% 20% 40% 60% 80% 100%

18～19歳

20～29歳

30～39歳

40～49歳

50～59歳

60～69歳

70～79歳

80歳以上

よく知っている ある程度知っている
どちらかというと知っている どちらかというと知らない
あまり知らない 全く知らない
無回答



２５ 

 

問６ あなたは、自治会・町会がより身近な範囲で行っている活動に参加していますか。 

 

自治会・町会の活動について、「これまで一度も参加したことがない」が 53.5%と最も高く、次い

で「参加したことがあるが、今は参加していない」31.2%、そして「参加している」14.8%でした。 

・性別の場合、『男性』では「これまで一度も参加したことがない」が 55.4%で最も高く、次いで

「参加したことがあるが、今は参加していない」31.1%、『女性』でも「これまで一度も参加した

ことがない」が 52.1%と高い結果となりました。 

・年代別の場合、『20～29歳』では「これまで一度も参加したことがない」が 70.8%と高く、次に

「参加したことがあるが、今は参加していない」が 26.2%でした。『30～39歳』でも「これまで一

度も参加したことがない」が 79.8%と非常に高い結果でした。『18～69歳』では、年代が上がるに

つれて「参加している」の割合が増加し、特に『60～69歳』では 21.5%と高い割合を示しました。 

 

＜性別・年代別集計表＞ 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

回答者数
参加して

いる

参加した
ことがあ
るが、今
は参加し
ていない

これまで
一度も参
加したこ
とがない

無回答

779 14.8% 31.2% 53.5% 0.5%
男性 305 13.4% 31.1% 55.4% 0.0%
女性 455 16.0% 31.2% 52.1% 0.7%
その他 6 0.0% 33.3% 66.7% 0.0%
無回答 13 7.7% 30.8% 53.8% 7.7%
18～19歳 6 0.0% 50.0% 50.0% 0.0%
20～29歳 65 1.5% 26.2% 70.8% 1.5%
30～39歳 84 7.1% 13.1% 79.8% 0.0%
40～49歳 100 11.0% 24.0% 65.0% 0.0%
50～59歳 133 12.8% 38.3% 48.9% 0.0%
60～69歳 135 21.5% 34.1% 44.4% 0.0%
70～79歳 152 20.4% 36.2% 42.1% 1.3%
80歳以上 101 19.8% 34.7% 44.6% 1.0%
無回答 3 0.0% 33.3% 66.7% 0.0%

年
代
別

性
別

全体



２６ 

 

 

 

(n=779)
■全体

14.8% 31.2% 53.5% 0.5%

0% 20% 40% 60% 80% 100%

全体

参加している

参加したことがあるが、今は参加していない

これまで一度も参加したことがない

無回答

■性別

13.4%

16.0%

31.1%

31.2%

33.3%

55.4%

52.1%

66.7%

0.7%

0% 20% 40% 60% 80% 100%

男性

女性

その他

参加している

参加したことがあるが、今は参加していない

これまで一度も参加したことがない

無回答



２７ 

 

 

  

■年代別

1.5%

7.1%

11.0%

12.8%

21.5%

20.4%

19.8%

50.0%

26.2%

13.1%

24.0%

38.3%

34.1%

36.2%

34.7%

50.0%

70.8%

79.8%

65.0%

48.9%

44.4%

42.1%

44.6%

1.5%

1.3%

1.0%

0% 20% 40% 60% 80% 100%

18～19歳

20～29歳

30～39歳

40～49歳

50～59歳

60～69歳

70～79歳

80歳以上

参加している

参加したことがあるが、今は参加していない

これまで一度も参加したことがない

無回答



２８ 

 

問７ あなたが地域の行事や活動に参加するとすれば、どういった行事や活動なら参加したい

（参加してもよい）と思いますか。 

 

「文化・スポーツに関する行事・活動」が 29.4%と最も高く、次いで「参加したいと思わない」

25.9%、「防災・防犯に関する行事や活動」24.5%、「健康に関する行事や活動」22.7%となっていま

す。 

・性別の場合、『男性』では「文化・スポーツに関する行事・活動」が 33.4%と最も高く、「参加し

たいと思わない」が 31.8%と次に高い結果となりました。『女性』では「文化・スポーツに関する

行事・活動」が 27.0%で最も高く、次いで「防災・防犯に関する行事や活動」が 26.4%でした。 

・年代別の場合、『18～39歳』では「文化・スポーツに関する行事・活動」が 40%以上と非常に高

く、特に『18～19 歳』では「文化・スポーツに関する行事・活動」が 66.7%で最も高く、他の年

代と比較して関心が高いことがわかりました。『60～69歳』以上の年齢層では、「健康に関する行

事や活動」や「防災・防犯に関する行事や活動」が高く、特に『80歳以上』では「健康に関する

行事や活動」が 39.6%と高い割合を示しました。 

 

＜性別・年代別集計表＞ 

 

回答者
数

子育て
に関す
る行事
や活動
（子育
てサロ
ンや登
下校の
子ども
見守り
など）

福祉に
関する
行事や
活動

（ふれ
あい喫
茶や高
齢者食
事サー
ビスな
ど）

防災・
防犯に
関する
行事や
活動

（防災
訓練や
歳末夜
警な
ど）

健康に
関する
行事や
活動

（いき
いき百
歳体操
やラジ
オ体操
など）

環境に関
する行事
や活動

（ペット
ボトルや
古紙・衣
類のコ
ミュニ

ティ回収
といった
資源の再
利用な
ど）

文化・
スポー
ツに関
する行
事・活
動（夏
祭りや
盆踊
り、運
動会な
ど）

その他

参加
した
いと
思わ
ない

無回答

779 12.7% 18.7% 24.5% 22.7% 19.0% 29.4% 4.0% 25.9% 1.8%
男性 305 9.5% 11.8% 22.0% 20.3% 17.4% 33.4% 3.9% 31.8% 0.7%
女性 455 15.4% 23.7% 26.4% 24.6% 20.2% 27.0% 4.0% 21.1% 2.2%

その他 6 0.0% 16.7% 16.7% 0.0% 0.0% 50.0% 16.7% 50.0% 0.0%
無回答 13 0.0% 7.7% 23.1% 23.1% 23.1% 7.7% 0.0% 46.2% 15.4%
18～19歳 6 16.7% 16.7% 33.3% 0.0% 33.3% 66.7% 0.0% 33.3% 0.0%
20～29歳 65 15.4% 7.7% 16.9% 6.2% 15.4% 46.2% 1.5% 23.1% 1.5%
30～39歳 84 29.8% 6.0% 22.6% 10.7% 16.7% 48.8% 3.6% 19.0% 1.2%
40～49歳 100 20.0% 13.0% 24.0% 13.0% 17.0% 39.0% 4.0% 27.0% 1.0%
50～59歳 133 15.0% 15.8% 21.1% 19.5% 20.3% 27.8% 4.5% 29.3% 0.8%
60～69歳 135 8.1% 24.4% 34.1% 28.9% 20.0% 26.7% 4.4% 25.9% 0.0%
70～79歳 152 5.9% 27.0% 25.7% 29.6% 19.7% 20.4% 4.6% 27.0% 3.9%
80歳以上 101 3.0% 25.7% 21.8% 39.6% 20.8% 10.9% 4.0% 24.8% 4.0%
無回答 3 0.0% 33.3% 0.0% 33.3% 0.0% 0.0% 0.0% 66.7% 0.0%

性
別

全体

年
代
別



２９ 

 

 

(MA=779)
■全体

12.7%

18.7%

24.5%

22.7%

19.0%

29.4%

4.0%

25.9%

1.8%

0% 5% 10% 15% 20% 25% 30% 35%

子育てに関する行事や活動（子育てサロン

や登下校の子ども見守りなど）

福祉に関する行事や活動（ふれあい喫茶や

高齢者食事サービスなど）

防災・防犯に関する行事や活動（防災訓練

や歳末夜警など）

健康に関する行事や活動（いきいき百歳体

操やラジオ体操など）

環境に関する行事や活動

（ペットボトルや古紙・衣類のコミュニ

ティ回収といった資源の再利用など）

文化・スポーツに関する行事・活動（夏祭

りや盆踊り、運動会など）

その他

参加したいと思わない

無回答



３０ 

 

 

 

 

 

■性別

9.5%

11.8%

22.0%

20.3%

17.4%

33.4%

3.9%

31.8%

0.7%

15.4%

23.7%

26.4%

24.6%

20.2%

27.0%

4.0%

21.1%

2.2%

0.0%

16.7%

16.7%

0.0%

0.0%

50.0%

16.7%

50.0%

0.0%

0% 10% 20% 30% 40% 50% 60%

子育てに関する行事や活動（子育てサ

ロンや登下校の子ども見守りなど）

福祉に関する行事や活動（ふれあい喫

茶や高齢者食事サービスなど）

防災・防犯に関する行事や活動（防災

訓練や歳末夜警など）

健康に関する行事や活動（いきいき百

歳体操やラジオ体操など）

環境に関する行事や活動

（ペットボトルや古紙・衣類のコミュ

ニティ回収といった資源の再利用な…

文化・スポーツに関する行事・活動

（夏祭りや盆踊り、運動会など）

その他

参加したいと思わない

無回答

男性

女性

その他



３１ 

 

 

■年代別

16.7%

16.7%

33.3%

0.0%

33.3%

66.7%

0.0%

33.3%

0.0%

15.4%

7.7%

16.9%

6.2%

15.4%

46.2%

1.5%

23.1%

1.5%

29.8%

6.0%

22.6%

10.7%

16.7%

48.8%

3.6%

19.0%

1.2%

20.0%

13.0%

24.0%

13.0%

17.0%

39.0%

4.0%

27.0%

1.0%

15.0%

15.8%

21.1%

19.5%

20.3%

27.8%

4.5%

29.3%

0.8%

8.1%

24.4%

34.1%

28.9%

20.0%

26.7%

4.4%

25.9%

0.0%

5.9%

27.0%

25.7%

29.6%

19.7%

20.4%

4.6%

27.0%

3.9%

3.0%

25.7%

21.8%

39.6%

20.8%

10.9%

4.0%

24.8%

4.0%

0% 10% 20% 30% 40% 50% 60% 70%

子育てに関する行事や活動（子育て

サロンや登下校の子ども見守りな

ど）

福祉に関する行事や活動（ふれあい

喫茶や高齢者食事サービスなど）

防災・防犯に関する行事や活動（防

災訓練や歳末夜警など）

健康に関する行事や活動（いきいき

百歳体操やラジオ体操など）

環境に関する行事や活動

（ペットボトルや古紙・衣類のコ

ミュニティ回収といった資源の再利

用など）

文化・スポーツに関する行事・活動

（夏祭りや盆踊り、運動会など）

その他

参加したいと思わない

無回答

18～19歳

20～29歳

30～39歳

40～49歳

50～59歳

60～69歳

70～79歳

80歳以上



３２ 

 

問８ 参加したいと思わない理由は何ですか。 

※問７で「参加したいと思わない」を選択された方のみ 

 

参加したいと思わない理由については 157件の意見が寄せられました。 

 

苦手、面倒、関心が無い、魅力を感じない、疲れるから 55 

時間が無い、仕事等忙しい 41 

高齢、体力が無い、体が不自由な為 35 

地域に馴染んでいない、知り合いがいないから 7 

家族の介護 3 

子供の為、又は家族と過ごしたい 2 

自分以外の家族が参加しているから 2 

その他 8 

理由は無い 4 

 

  



３３ 

 

問９ あなたは、自治会・町会や子ども会、老人クラブ、ＰＴＡなど、地域にお住まいの方々

で構成された団体により、地域の特性や課題に応じた活動が進められていると感じます

か。 

 

全体で、【感じない】（「どちらかというと感じない」+「あまり感じない」+「全く感じない」）が

49.7%と最も高く、【感じる】（「大いに感じる」+「ある程度感じる」+「どちらかというと感じる」）

が 47.4%となっています。 

・性別では、『男性』は【感じない】が 57.0%、次いで【感じる】が 39.7%でした。『女性』は【感

じる】が 54.1%、次いで【感じない】が 43.5%でした。 

・年代別では、【感じる】では、『80 歳以上』の回答者が 59.4%で最も高く、次いで『70～79 歳』

が 49.3%となっています。『20～59歳』では、【感じない】の割合が 50%以上です。 

 

＜性別・年代別集計表＞ 

 

 

回答者数
大いに感
じる

ある程度
感じる

どちらか
というと
感じる

どちらか
というと
感じない

あまり感
じない

全く感じ
ない

無回答

779 5.5% 22.1% 19.8% 14.4% 23.7% 11.6% 3.0%
男性 305 3.6% 17.4% 18.7% 17.0% 24.6% 15.4% 3.3%
女性 455 7.0% 25.9% 21.1% 11.9% 23.3% 8.4% 2.4%

その他 6 0.0% 0.0% 0.0% 50.0% 16.7% 33.3% 0.0%
無回答 13 0.0% 7.7% 7.7% 23.1% 23.1% 23.1% 15.4%
18～19歳 6 0.0% 33.3% 33.3% 16.7% 0.0% 16.7% 0.0%
20～29歳 65 0.0% 13.8% 16.9% 16.9% 35.4% 16.9% 0.0%
30～39歳 84 2.4% 16.7% 21.4% 14.3% 23.8% 17.9% 3.6%
40～49歳 100 6.0% 15.0% 26.0% 15.0% 19.0% 16.0% 3.0%
50～59歳 133 5.3% 24.1% 19.5% 15.8% 24.1% 10.5% 0.8%
60～69歳 135 3.7% 21.5% 22.2% 13.3% 24.4% 10.4% 4.4%
70～79歳 152 7.9% 22.4% 19.1% 15.1% 25.0% 6.6% 3.9%
80歳以上 101 10.9% 36.6% 11.9% 10.9% 17.8% 8.9% 3.0%
無回答 3 0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 66.7% 0.0% 33.3%

年
代
別

性
別

全体

(n=779)
■全体

5.5%

22.1% 19.8% 14.4% 23.7% 11.6% 3.0%

0% 10% 20% 30% 40% 50% 60% 70% 80% 90% 100%

全体

大いに感じる ある程度感じる

どちらかというと感じる どちらかというと感じない

あまり感じない 全く感じない

無回答



３４ 

 

 

 

■性別

3.6%

7.0%

17.4%

25.9%

18.7%

21.1%

17.0%

11.9%

50.0%

24.6%

23.3%

16.7%

15.4%

8.4%

33.3%

3.3%

2.4%

0% 20% 40% 60% 80% 100%

男性

女性

その他

大いに感じる ある程度感じる

どちらかというと感じる どちらかというと感じない

あまり感じない 全く感じない

無回答

■年代別

2.4%

6.0%

5.3%

3.7%

7.9%

10.9%

33.3%

13.8%

16.7%

15.0%

24.1%

21.5%

22.4%

36.6%

33.3%

16.9%

21.4%

26.0%

19.5%

22.2%

19.1%

11.9%

16.7%

16.9%

14.3%

15.0%

15.8%

13.3%

15.1%

10.9%

35.4%

23.8%

19.0%

24.1%

24.4%

25.0%

17.8%

16.7%

16.9%

17.9%

16.0%

10.5%

10.4%

6.6%

8.9%

3.6%

3.0%

0.8%

4.4%

3.9%

3.0%

0% 20% 40% 60% 80% 100%

18～19歳

20～29歳

30～39歳

40～49歳

50～59歳

60～69歳

70～79歳

80歳以上

大いに感じる ある程度感じる

どちらかというと感じる どちらかというと感じない

あまり感じない 全く感じない

無回答



３５ 

 

問 10 地域の特性や課題に応じた活動が進められていると感じない理由は何ですか。 

※問９で「どちらかというと感じない」「あまり感じない」「全く感じない」を選択され

た方のみ 

 

地域の活動に参加しない理由として最も高かったのは「各団体が行っている活動の内容を知らな

いから」で、41.1%でした。次に高かったのは「住んでいる地域の特性や課題を知らないから」で、

26.6%でした。 

・性別の場合、『男性』は「各団体が行っている活動の内容を知らないから」が 41.4%で最も高く、

次いで「活動団体に関心がないから」が 22.4%でした。『女性』も同様に「各団体が行っている活

動の内容を知らないから」が 41.4%で最も高く、次いで「住んでいる地域の特性や課題を知らない

から」が 31.8%でした。 

・年代別の場合、すべての年代で「各団体が行っている活動の内容を知らないから」が最も高く、

中でも『60～69 歳』は 53.8%と最も高い割合を示しています 

 

＜性別・年代別集計表＞ 

 

回答者数

活動内容
が、地域
の特性や
課題に応
じたもの
となって
いないか

ら

各団体が
行ってい
る活動の
内容を知
らないか

ら

そもそ
も、住ん
でいる地
域の特性
や課題を
知らない
から

そもそ
も、活動
が行われ
ていない
から

活動団体
に関心が
ないから
（関わり
たくない
から）

その他 無回答

387 2.3% 41.1% 26.6% 3.6% 19.1% 4.4% 2.8%
男性 174 3.4% 41.4% 19.0% 5.7% 22.4% 5.2% 2.9%
女性 198 1.5% 41.4% 31.8% 2.0% 17.2% 3.0% 3.0%

その他 6 0.0% 50.0% 16.7% 0.0% 0.0% 33.3% 0.0%
無回答 9 0.0% 22.2% 66.7% 0.0% 11.1% 0.0% 0.0%
18～19歳 2 0.0% 50.0% 50.0% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0%
20～29歳 45 0.0% 42.2% 37.8% 2.2% 13.3% 2.2% 2.2%
30～39歳 47 0.0% 42.6% 40.4% 0.0% 10.6% 6.4% 0.0%
40～49歳 50 2.0% 46.0% 20.0% 4.0% 24.0% 4.0% 0.0%
50～59歳 67 6.0% 35.8% 29.9% 3.0% 20.9% 3.0% 1.5%
60～69歳 65 3.1% 53.8% 10.8% 4.6% 21.5% 3.1% 3.1%
70～79歳 71 2.8% 36.6% 26.8% 1.4% 21.1% 4.2% 7.0%
80歳以上 38 0.0% 26.3% 23.7% 13.2% 21.1% 10.5% 5.3%
無回答 2 0.0% 50.0% 50.0% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0%

年
代
別

性
別

全体



３６ 

 

 

 

(n=387)
■全体

2.3%

41.1% 26.6% 3.6% 19.1% 4.4% 2.8%

0% 20% 40% 60% 80% 100%

全体

活動内容が、地域の特性や課題に応じたものとなっていないから

各団体が行っている活動の内容を知らないから

そもそも、住んでいる地域の特性や課題を知らないから

そもそも、活動が行われていないから

活動団体に関心がないから（関わりたくないから）

その他

無回答

■性別

3.4%

1.5%

41.4%

41.4%

50.0%

19.0%

31.8%

16.7%

5.7%

2.0%

22.4%

17.2%

5.2%

3.0%

33.3%

2.9%

3.0%

0% 20% 40% 60% 80% 100%

男性

女性

その他

活動内容が、地域の特性や課題に応じたものとなっていないから

各団体が行っている活動の内容を知らないから

そもそも、住んでいる地域の特性や課題を知らないから

そもそも、活動が行われていないから

活動団体に関心がないから（関わりたくないから）

その他

無回答



３７ 

 

 

 

 

 

  

■年代別

2.0%

6.0%

3.1%

2.8%

50.0%

42.2%

42.6%

46.0%

35.8%

53.8%

36.6%

26.3%

50.0%

37.8%

40.4%

20.0%

29.9%

10.8%

26.8%

23.7%

2.2%

4.0%

3.0%

4.6%

1.4%

13.2%

13.3%

10.6%

24.0%

20.9%

21.5%

21.1%

21.1%

2.2%

6.4%

4.0%

3.0%

3.1%

4.2%

10.5%

2.2%

1.5%

3.1%

7.0%

5.3%

0% 20% 40% 60% 80% 100%

18～19歳

20～29歳

30～39歳

40～49歳

50～59歳

60～69歳

70～79歳

80歳以上

活動内容が、地域の特性や課題に応じたものとなっていないから

各団体が行っている活動の内容を知らないから

そもそも、住んでいる地域の特性や課題を知らないから

そもそも、活動が行われていないから

活動団体に関心がないから（関わりたくないから）

その他

無回答



３８ 

 

問 11 あなたは、住吉区が誰もが安心して暮らせるまちと感じますか。 

 

誰もが安心して暮らせるまちと感じることに対して【感じる】（「大いに感じる」+「ある程度感じ

る」+「どちらかというと感じる」）と答えた割合は 82.8%、【感じない】（「どちらかというと感じ

ない」+「あまり感じない」+「全く感じない」）と答えた割合は 15.7%でした。 

・性別の場合、『女性』では、【感じる】と回答した割合が 84.4%で最も高く、次いで【感じない】

が 14.1%でした。『男性』では、【感じる】が 81.6%、次いで【感じない】が 17.0%でした。 

・年代別の場合、『30～39歳』と『50～59歳』以外は、【感じる】が 80%以上でした。【感じない】

では、『30～39歳』が 21.4%と最も高くなっています。 

 

＜性別・年代別集計表＞ 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

(n=779)
■全体

8.9% 42.1% 31.8% 6.8% 7.6%

1.3%

1.5%

0% 10% 20% 30% 40% 50% 60% 70% 80% 90% 100%

全体

大いに感じる ある程度感じる

どちらかというと感じる どちらかというと感じない

あまり感じない 全く感じない

無回答

回答者数
大いに感

じる
ある程度
感じる

どちらか
というと
感じる

どちらか
というと
感じない

あまり感
じない

全く感じ
ない

無回答

779 8.9% 42.1% 31.8% 6.8% 7.6% 1.3% 1.5%
男性 305 8.2% 42.6% 30.8% 8.2% 7.9% 1.0% 1.3%
女性 455 9.7% 42.4% 32.3% 5.9% 6.8% 1.3% 1.5%

その他 6 0.0% 33.3% 33.3% 0.0% 16.7% 16.7% 0.0%
無回答 13 0.0% 23.1% 38.5% 7.7% 23.1% 0.0% 7.7%
18～19歳 6 33.3% 16.7% 33.3% 0.0% 0.0% 16.7% 0.0%
20～29歳 65 9.2% 35.4% 38.5% 4.6% 7.7% 4.6% 0.0%
30～39歳 84 6.0% 38.1% 33.3% 10.7% 9.5% 1.2% 1.2%
40～49歳 100 7.0% 44.0% 30.0% 7.0% 8.0% 2.0% 2.0%
50～59歳 133 6.0% 41.4% 32.3% 9.0% 9.8% 1.5% 0.0%
60～69歳 135 8.1% 39.3% 34.8% 8.1% 7.4% 0.7% 1.5%
70～79歳 152 8.6% 46.7% 31.6% 4.6% 6.6% 0.0% 2.0%
80歳以上 101 16.8% 48.5% 23.8% 4.0% 4.0% 0.0% 3.0%
無回答 3 0.0% 0.0% 33.3% 0.0% 33.3% 0.0% 33.3%

性
別

全体

年
代
別



３９ 

 

 

 

 

■性別

8.2%

9.7%

42.6%

42.4%

33.3%

30.8%

32.3%

33.3%

8.2%

5.9%

7.9%

6.8%

16.7%

1.0%

1.3%

16.7%

1.3%

1.5%

0% 10% 20% 30% 40% 50% 60% 70% 80% 90% 100%

男性

女性

その他

大いに感じる ある程度感じる

どちらかというと感じる どちらかというと感じない

あまり感じない 全く感じない

無回答

■年代別

33.3%

9.2%

6.0%

7.0%

6.0%

8.1%

8.6%

16.8%

16.7%

35.4%

38.1%

44.0%

41.4%

39.3%

46.7%

48.5%

33.3%

38.5%

33.3%

30.0%

32.3%

34.8%

31.6%

23.8%

4.6%

10.7%

7.0%

9.0%

8.1%

4.6%

4.0%

7.7%

9.5%

8.0%

9.8%

7.4%

6.6%

4.0%

16.7%

4.6%

1.2%

2.0%

1.5%

0.7%

1.2%

2.0%

1.5%

2.0%

3.0%

0% 20% 40% 60% 80% 100%

18～19歳

20～29歳

30～39歳

40～49歳

50～59歳

60～69歳

70～79歳

80歳以上

大いに感じる ある程度感じる

どちらかというと感じる どちらかというと感じない

あまり感じない 全く感じない

無回答



４０ 

 

問 12 あなたが、住吉区が誰もが安心して暮らせるまちと感じない理由は何ですか。 

   ※問 11で「どちらかというと感じない」「あまり感じない」「全く感じない」を選択され

た方のみ 

 

最も高かった理由について、「何かあった時にどこに相談すればよいかわからない」で、全体の

57.4%を占めました。次に高いのは「近所に頼れる友人や知り合いがいないから」で 38.5%、「災害

時にどうすればよいか分からないから」が 32.8%でした。 

・性別の場合、『男性』では、「何かあった時にどこに相談すればよいかわからないから」53.8%、

「近所に頼れる友人や知り合いがいないから」38.5%となりました。『女性』でも、「何かあった時

にどこに相談すればよいかわからないから」60.9%、「近所に頼れる友人や知り合いがいないから」

39.1%となりました。 

・年代別の場合、『50 歳以上』は『18～49 歳』よりも「病気にかかった時にどうすればよいか分

からないから」と回答する割合が高くなっています。 

 

＜性別・年代別集計表＞ 

 

回答者
数

何か
あった
時にど
こに相
談すれ
ばよい
かわか
らない
から

病気に
かかっ
た時に
どうす
ればよ
いか分
からな
いから

災害時に
どうすれ
ばよいか
分からな
いから

身近に家
族や親戚
がいない
から

近所に頼
れる友人
や知り合
いがいな
いから

その他 無回答

122 57.4% 16.4% 32.8% 25.4% 38.5% 16.4% 0.8%
男性 52 53.8% 11.5% 34.6% 28.8% 38.5% 17.3% 0.0%
女性 64 60.9% 20.3% 31.3% 21.9% 39.1% 14.1% 1.6%

その他 2 50.0% 0.0% 50.0% 0.0% 50.0% 50.0% 0.0%
無回答 4 50.0% 25.0% 25.0% 50.0% 25.0% 25.0% 0.0%
18～19歳 1 100.0% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0%
20～29歳 11 45.5% 9.1% 54.5% 18.2% 27.3% 9.1% 0.0%
30～39歳 18 38.9% 0.0% 11.1% 16.7% 38.9% 33.3% 0.0%
40～49歳 17 70.6% 0.0% 29.4% 29.4% 41.2% 29.4% 0.0%
50～59歳 27 55.6% 18.5% 33.3% 25.9% 40.7% 7.4% 0.0%
60～69歳 22 63.6% 31.8% 31.8% 27.3% 31.8% 9.1% 0.0%
70～79歳 17 58.8% 29.4% 52.9% 29.4% 41.2% 11.8% 0.0%
80歳以上 8 62.5% 25.0% 25.0% 25.0% 62.5% 25.0% 12.5%
無回答 1 100.0% 0.0% 0.0% 100.0% 0.0% 0.0% 0.0%

年
代
別

性
別

全体



４１ 

 

 

(MA=122)
■全体

57.4%

16.4%

32.8%

25.4%

38.5%

16.4%

0.8%

0% 10% 20% 30% 40% 50% 60% 70%

何かあった時にどこに相談すればよいかわ

からないから

病気にかかった時にどうすればよいか分か

らないから

災害時にどうすればよいか分からないから

身近に家族や親戚がいないから

近所に頼れる友人や知り合いがいないから

その他

無回答



４２ 

 

 

■性別

53.8%

11.5%

34.6%

28.8%

38.5%

17.3%

0.0%

60.9%

20.3%

31.3%

21.9%

39.1%

14.1%

1.6%

50.0%

0.0%

50.0%

0.0%

50.0%

50.0%

0.0%

0% 10% 20% 30% 40% 50% 60% 70%

何かあった時にどこに相談すればよい

かわからないから

病気にかかった時にどうすればよいか

分からないから

災害時にどうすればよいか分からない

から

身近に家族や親戚がいないから

近所に頼れる友人や知り合いがいない

から

その他

無回答

男性

女性

その他



４３ 

 

 

■年代別

100.0%

0.0%

0.0%

0.0%

0.0%

0.0%

0.0%

45.5%

9.1%

54.5%

18.2%

27.3%

9.1%

0.0%

38.9%

0.0%

11.1%

16.7%

38.9%

33.3%

0.0%

70.6%

0.0%

29.4%

29.4%

41.2%

29.4%

0.0%

55.6%

18.5%

33.3%

25.9%

40.7%

7.4%

0.0%

63.6%

31.8%

31.8%

27.3%

31.8%

9.1%

0.0%

58.8%

29.4%

52.9%

29.4%

41.2%

11.8%

0.0%

62.5%

25.0%

25.0%

25.0%

62.5%

25.0%

12.5%

0% 20% 40% 60% 80% 100%

何かあった時にどこに相談

すればよいかわからないか

ら

病気にかかった時にどうす

ればよいか分からないから

災害時にどうすればよいか

分からないから

身近に家族や親戚がいない

から

近所に頼れる友人や知り合

いがいないから

その他

無回答

18～19歳

20～29歳

30～39歳

40～49歳

50～59歳

60～69歳

70～79歳

80歳以上



４４ 

 

問 13 あなたは、「地域包括支援センター」について知っていますか。 

知っている方は、知った方法も合わせて教えてください。 

 

「地域包括支援センター」について、「知らなかった」が 12.7%でした。知った方法について、「住

吉区のホームページで知った」が 31.6%と最も高く、次いで「「広報すみよし」で知った」が 30.0%、

「地域の役員・民生委員に聞いて知った」が 13.7%となっています。 

・性別の場合、『男性』では、34.1%が「住吉区のホームページ」で知ったと答え、次に 23.9%が「広

報すみよし」で知ったと回答しました。『女性』では、34.9%が「広報すみよし」で知ったと答え、

29.9%が「住吉区のホームページ」で情報を得たと答えています。 

・年代別の場合、『60歳以上』では、「知らなかった」の割合が 5%以下ですが、『18歳～49歳』が

20％以上となっています。 

 

＜性別・年代別集計表＞ 

 

回答者
数

「広報
すみよ
し」で
知った

住吉区
のホー
ムペー
ジで

知った

地域の
役員・
民生委
員に聞
いて
知った

親族や
友人・
知人に
聞いて
知った

医療機
関から
聞いて
知った

ケアマ
ネ

ジャー
やヘル
パー、
利用し
ている
福祉施
設（デ
イサー
ビス
等）か
ら聞い
て知っ
た

区役
所・病
院等の
デジタ
ルサイ
ネージ
（映像
による
電子看
板・掲
示板）
などで
知った

その他
知らな
かった

無回答

779 30.0% 31.6% 13.7% 2.1% 4.6% 3.2% 0.3% 1.0% 12.7% 0.8%
男性 305 23.9% 34.1% 10.2% 2.3% 5.9% 3.9% 0.0% 0.0% 19.0% 0.7%
女性 455 34.9% 29.9% 16.0% 1.5% 3.5% 2.2% 0.4% 1.5% 9.0% 0.9%

その他 6 0.0% 16.7% 16.7% 16.7% 16.7% 16.7% 0.0% 16.7% 0.0% 0.0%
無回答 13 15.4% 38.5% 15.4% 7.7% 7.7% 15.4% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0%
18～19歳 6 50.0% 0.0% 0.0% 16.7% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 33.3% 0.0%
20～29歳 65 7.7% 20.0% 16.9% 3.1% 7.7% 3.1% 0.0% 3.1% 36.9% 1.5%
30～39歳 84 16.7% 31.0% 19.0% 2.4% 6.0% 1.2% 0.0% 2.4% 21.4% 0.0%
40～49歳 100 19.0% 31.0% 11.0% 6.0% 4.0% 5.0% 1.0% 3.0% 20.0% 0.0%
50～59歳 133 24.1% 30.1% 16.5% 1.5% 5.3% 5.3% 0.8% 0.8% 15.8% 0.0%
60～69歳 135 34.1% 37.8% 14.1% 0.7% 4.4% 3.7% 0.0% 0.0% 3.7% 1.5%
70～79歳 152 37.5% 36.2% 14.5% 1.3% 3.9% 1.3% 0.0% 0.0% 3.9% 1.3%
80歳以上 101 56.4% 28.7% 5.9% 0.0% 2.0% 3.0% 0.0% 0.0% 3.0% 1.0%
無回答 3 33.3% 33.3% 0.0% 0.0% 33.3% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0%

年
代
別

性
別

全体



４５ 

 

 

(n=779)
■全体

30.0%

31.6%

13.7%

2.1%

4.6%

3.2%

0.3%

1.0%

12.7%

0.8%

0% 5% 10% 15% 20% 25% 30% 35%

「広報すみよし」で知った

住吉区のホームページで知った

地域の役員・民生委員に聞いて知った

親族や友人・知人に聞いて知った

医療機関から聞いて知った

ケアマネジャーやヘルパー、利用している

福祉施設（デイサービス等）から聞いて

知った

区役所・病院等のデジタルサイネージ（映

像による電子看板・掲示板）などで知った

その他

知らなかった

無回答



４６ 

 

 

■性別

23.9%

34.1%

10.2%

2.3%

5.9%

3.9%

0.0%

0.0%

19.0%

0.7%

34.9%

29.9%

16.0%

1.5%

3.5%

2.2%

0.4%

1.5%

9.0%

0.9%

0.0%

16.7%

16.7%

16.7%

16.7%

16.7%

0.0%

16.7%

0.0%

0.0%

0% 5% 10% 15% 20% 25% 30% 35% 40%

「広報すみよし」で知った

住吉区のホームページで知った

地域の役員・民生委員に聞いて知った

親族や友人・知人に聞いて知った

医療機関から聞いて知った

ケアマネジャーやヘルパー、利用して

いる福祉施設（デイサービス等）から

聞いて知った

区役所・病院等のデジタルサイネージ

（映像による電子看板・掲示板）など

で知った

その他

知らなかった

無回答

男性

女性

その他



４７ 

 

 

■年代別

50.0%

0.0%

0.0%

16.7%

0.0%

0.0%

0.0%

0.0%

33.3%

0.0%

7.7%

20.0%

16.9%

3.1%

7.7%

3.1%

0.0%

3.1%

36.9%

1.5%

16.7%

31.0%

19.0%

2.4%

6.0%

1.2%

0.0%

2.4%

21.4%

0.0%

19.0%

31.0%

11.0%

6.0%

4.0%

5.0%

1.0%

3.0%

20.0%

0.0%

24.1%

30.1%

16.5%

1.5%

5.3%

5.3%

0.8%

0.8%

15.8%

0.0%

34.1%

37.8%

14.1%

0.7%

4.4%

3.7%

0.0%

0.0%

3.7%

1.5%

37.5%

36.2%

14.5%

1.3%

3.9%

1.3%

0.0%

0.0%

3.9%

1.3%

56.4%

28.7%

5.9%

0.0%

2.0%

3.0%

0.0%

0.0%

3.0%

1.0%

0% 10% 20% 30% 40% 50% 60%

「広報すみよし」で知った

住吉区のホームページで知った

地域の役員・民生委員に聞いて知っ

た

親族や友人・知人に聞いて知った

医療機関から聞いて知った

ケアマネジャーやヘルパー、利用し

ている福祉施設（デイサービス等）

から聞いて知った

区役所・病院等のデジタルサイネー

ジ（映像による電子看板・掲示板）

などで知った

その他

知らなかった

無回答

18～19歳

20～29歳

30～39歳

40～49歳

50～59歳

60～69歳

70～79歳

80歳以上



４８ 

 

問 14 あなたは、実際に包括に相談されたことはありますか。 

※問 13で１～８を選択された方のみ 

 

実際に包括に相談されたことについて、「自分の住まいの包括を知っているが、相談などしたこと

はない。」が 29.5%と最も高く、次いで、「自分の住まいの包括を知らないし、聞いたこともない。」

が 13.4%、「自分の住まいの包括を知っているし、相談などしたことがある。」が 12.9%となってい

ます。 

・性別の場合、『男性』、『女性』ともに「自分の住まいの包括を知っているが、相談などしたこと

はない。」が最も高くなりました。 

・年代別の場合、「自分の住まいの包括を知っている」について、『70～79 歳』は 54.9%と最も高

く、次いで、『80 歳以上』が 53.6%となっています。「自分の住まいの包括を知らないし、聞いた

こともない。」について、『18～19歳』と『20～29歳』は 25.0%と最も高く、次いで、『30～39歳』

が 18.2%となっています。 

 

＜性別・年代別集計表＞ 

 

回答者数

自分の住
まいの包
括を知っ
ている
し、相談
などした
ことがあ
る。

自分の住
まいの包
括を知っ
ている
が、相談
などした
ことはな

い。

自分の住
まいの包
括は知ら
ないが、
包括の役
割は知っ
ている。

自分の住
まいの包
括は知ら
ないが、
聞いたこ
とはあ
る。

自分の住
まいの包
括を知ら
ないし、
聞いたこ
ともな
い。

無回答

674 12.9% 29.5% 6.8% 6.1% 13.4% 31.3%
男性 245 8.2% 29.8% 4.9% 5.7% 16.3% 35.1%
女性 410 15.4% 30.5% 8.0% 6.6% 11.0% 28.5%
その他 6 16.7% 16.7% 0.0% 0.0% 50.0% 16.7%
無回答 13 23.1% 0.0% 7.7% 0.0% 15.4% 53.8%

18～19歳 4 0.0% 0.0% 0.0% 25.0% 25.0% 50.0%
20～29歳 40 2.5% 15.0% 10.0% 2.5% 25.0% 45.0%
30～39歳 66 1.5% 15.2% 12.1% 7.6% 18.2% 45.5%
40～49歳 80 6.3% 30.0% 11.3% 7.5% 17.5% 27.5%
50～59歳 112 11.6% 27.7% 8.0% 6.3% 15.2% 31.3%
60～69歳 128 14.8% 34.4% 6.3% 6.3% 9.4% 28.9%
70～79歳 144 13.9% 41.0% 4.2% 4.2% 6.9% 29.9%
80歳以上 97 28.9% 24.7% 2.1% 7.2% 12.4% 24.7%
無回答 3 0.0% 33.3% 0.0% 0.0% 66.7% 0.0%

性
別

全体

年
代
別



４９ 

 

 

 

 

(n=674)
■全体

12.9% 29.5% 6.8% 6.1% 13.4% 31.3%

0% 20% 40% 60% 80% 100%

全体

自分の住まいの包括を知っているし、相談などしたことがある。

自分の住まいの包括を知っているが、相談などしたことはない。

自分の住まいの包括は知らないが、包括の役割は知っている。

自分の住まいの包括は知らないが、聞いたことはある。

自分の住まいの包括を知らないし、聞いたこともない。

無回答

■性別

8.2%

15.4%

16.7%

29.8%

30.5%

16.7%

4.9%

8.0%

5.7%

6.6%

16.3%

11.0%

50.0%

35.1%

28.5%

16.7%

0% 20% 40% 60% 80% 100%

男性

女性

その他

自分の住まいの包括を知っているし、相談などしたことがある。

自分の住まいの包括を知っているが、相談などしたことはない。

自分の住まいの包括は知らないが、包括の役割は知っている。

自分の住まいの包括は知らないが、聞いたことはある。

自分の住まいの包括を知らないし、聞いたこともない。

無回答



５０ 

 

 

 

 

  

■年代別

2.5%

1.5%

6.3%

11.6%

14.8%

13.9%

28.9%

15.0%

15.2%

30.0%

27.7%

34.4%

41.0%

24.7%

10.0%

12.1%

11.3%

8.0%

6.3%

4.2%

2.1%

25.0%

2.5%

7.6%

7.5%

6.3%

6.3%

4.2%

7.2%

25.0%

25.0%

18.2%

17.5%

15.2%

9.4%

6.9%

12.4%

50.0%

45.0%

45.5%

27.5%

31.3%

28.9%

29.9%

24.7%

0% 20% 40% 60% 80% 100%

18～19歳

20～29歳

30～39歳

40～49歳

50～59歳

60～69歳

70～79歳

80歳以上

自分の住まいの包括を知っているし、相談などしたことがある。

自分の住まいの包括を知っているが、相談などしたことはない。

自分の住まいの包括は知らないが、包括の役割は知っている。

自分の住まいの包括は知らないが、聞いたことはある。

自分の住まいの包括を知らないし、聞いたこともない。

無回答



５１ 

 

問 15 あなたは、「地域見守り支援システム」のことを知っていますか。 

知っている方は、知った方法も合わせて教えてください。 

 

「地域見守り支援システム」について、「知っている」人の割合は全体で 34.7%でした。知った方

法について、「「広報すみよし」で知った」が 18.2%と最も高く、次いで「地域の役員・民生委員に

聞いて知った」が 4.7%、「親族や友人・知人に聞いて知った」が 3.3%となっています。 

・性別の場合、『男性』では、「知っている」人の割合が 32.8%、『女性』では 35.8%でした。 

・年代別の場合、『50 歳以上』では、「知っている」人の割合が 35%以上でした。『18 歳～49 歳』

が 25%以下となっています。 

 

＜性別・年代別集計表＞ 

 

回答者
数

「広報
すみよ
し」で
知った

住吉区
のホー
ムペー
ジで

知った

地域の
役員・
民生委
員に聞
いて

知った

親族や
友人・
知人に
聞いて
知った

医療機
関から
聞いて
知った

ケアマ
ネ

ジャー
やヘル
パー、
利用し
ている
福祉施
設（デ
イサー
ビス
等）か
ら聞い
て知っ
た

区役
所・病
院等の
デジタ
ルサイ
ネージ
（映像
による
電子看
板・掲
示板）
などで
知った

その他
知らな
かった

無回答

779 18.2% 1.9% 4.7% 3.3% 1.2% 2.1% 1.3% 1.9% 61.4% 4.0%
男性 305 19.0% 2.3% 3.9% 3.6% 1.0% 1.0% 1.3% 0.7% 63.3% 3.9%
女性 455 17.8% 1.8% 5.5% 3.3% 1.1% 2.6% 1.3% 2.4% 60.0% 4.2%

その他 6 0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 16.7% 83.3% 0.0%
無回答 13 23.1% 0.0% 0.0% 0.0% 7.7% 7.7% 0.0% 7.7% 53.8% 0.0%
18～19歳 6 0.0% 16.7% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 83.3% 0.0%
20～29歳 65 6.2% 0.0% 0.0% 4.6% 1.5% 0.0% 0.0% 1.5% 86.2% 0.0%
30～39歳 84 8.3% 2.4% 0.0% 1.2% 0.0% 0.0% 3.6% 0.0% 84.5% 0.0%
40～49歳 100 12.0% 0.0% 6.0% 2.0% 1.0% 0.0% 1.0% 2.0% 75.0% 1.0%
50～59歳 133 17.3% 3.0% 4.5% 4.5% 1.5% 0.0% 1.5% 3.8% 63.2% 0.8%
60～69歳 135 21.5% 4.4% 6.7% 2.2% 1.5% 0.7% 2.2% 0.7% 55.6% 4.4%
70～79歳 152 29.6% 1.3% 7.9% 2.0% 1.3% 3.3% 0.7% 2.6% 44.1% 7.2%
80歳以上 101 21.8% 0.0% 4.0% 7.9% 1.0% 9.9% 0.0% 2.0% 41.6% 11.9%
無回答 3 0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 100.0% 0.0%

年
代
別

性
別

全体



５２ 

 

 

(n=779)
■全体

18.2%

1.9%

4.7%

3.3%

1.2%

2.1%

1.3%

1.9%

61.4%

4.0%

0% 10% 20% 30% 40% 50% 60% 70%

「広報すみよし」で知った

住吉区のホームページで知った

地域の役員・民生委員に聞いて知った

親族や友人・知人に聞いて知った

医療機関から聞いて知った

ケアマネジャーやヘルパー、利用している

福祉施設（デイサービス等）から聞いて

知った

区役所・病院等のデジタルサイネージ（映

像による電子看板・掲示板）などで知った

その他

知らなかった

無回答



５３ 

 

 

■性別

19.0%

2.3%

3.9%

3.6%

1.0%

1.0%

1.3%

0.7%

63.3%

3.9%

17.8%

1.8%

5.5%

3.3%

1.1%

2.6%

1.3%

2.4%

60.0%

4.2%

0.0%

0.0%

0.0%

0.0%

0.0%

0.0%

0.0%

16.7%

83.3%

0.0%

0% 10% 20% 30% 40% 50% 60% 70% 80% 90%

「広報すみよし」で知った

住吉区のホームページで知った

地域の役員・民生委員に聞いて知った

親族や友人・知人に聞いて知った

医療機関から聞いて知った

ケアマネジャーやヘルパー、利用して

いる福祉施設（デイサービス等）から

聞いて知った

区役所・病院等のデジタルサイネージ

（映像による電子看板・掲示板）など

で知った

その他

知らなかった

無回答

男性

女性

その他



５４ 

 

 

■年代別

0.0%

16.7%

0.0%

0.0%

0.0%

0.0%

0.0%

0.0%

83.3%

0.0%

6.2%

0.0%

0.0%

4.6%

1.5%

0.0%

0.0%

1.5%

86.2%

0.0%

8.3%

2.4%

0.0%

1.2%

0.0%

0.0%

3.6%

0.0%

84.5%

0.0%

12.0%

0.0%

6.0%

2.0%

1.0%

0.0%

1.0%

2.0%

75.0%

1.0%

17.3%

3.0%

4.5%

4.5%

1.5%

0.0%

1.5%

3.8%

63.2%

0.8%

21.5%

4.4%

6.7%

2.2%

1.5%

0.7%

2.2%

0.7%

55.6%

4.4%

29.6%

1.3%

7.9%

2.0%

1.3%

3.3%

0.7%

2.6%

44.1%

7.2%

21.8%

0.0%

4.0%

7.9%

1.0%

9.9%

0.0%

2.0%

41.6%

11.9%

0% 20% 40% 60% 80% 100%

「広報すみよし」で知った

住吉区のホームページで知った

地域の役員・民生委員に聞いて知っ

た

親族や友人・知人に聞いて知った

医療機関から聞いて知った

ケアマネジャーやヘルパー、利用し

ている福祉施設（デイサービス等）

から聞いて知った

区役所・病院等のデジタルサイネー

ジ（映像による電子看板・掲示板）

などで知った

その他

知らなかった

無回答

18～19歳

20～29歳

30～39歳

40～49歳

50～59歳

60～69歳

70～79歳

80歳以上



５５ 

 

問 16 あなたは、「地域見守り相談室」のことを知っていますか。 

知っている方は、知った方法も合わせて教えてください。 

 

「地域見守り相談室」について、「知っている」人の割合は全体で 27.0%でした。知った方法につ

いて、「「広報すみよし」で知った」が 16.9%と最も高く、次いで「地域の役員・民生委員に聞いて

知った」と「親族や友人・知人に聞いて知った」が 2.3%となっています。 

・性別の場合、『男性』では、「知っている」人の割合が 25.6%、『女性』では 27.9%でした。 

・年代別の場合、『50 歳以上』では、「知っている」人の割合が 25%以上でした。『18 歳～49 歳』

が 20%以下となっています。 

＜性別・年代別集計表＞ 

 

回答者
数

「広報
すみよ
し」で
知った

住吉区
のホー
ムペー
ジで

知った

地域の
役員・
民生委
員に聞
いて

知った

親族や
友人・
知人に
聞いて
知った

医療機
関から
聞いて
知った

ケアマ
ネ

ジャー
やヘル
パー、
利用し
ている
福祉施
設（デ
イサー
ビス
等）か
ら聞い
て知っ
た

区役
所・病
院等の
デジタ
ルサイ
ネージ
（映像
による
電子看
板・掲
示板）
などで
知った

その他
知らな
かった

無回答

779 16.9% 1.5% 2.3% 2.3% 0.6% 1.4% 1.2% 0.6% 68.8% 4.2%
男性 305 16.1% 3.3% 2.0% 2.0% 0.3% 0.7% 1.0% 0.3% 70.2% 4.3%
女性 455 17.6% 0.4% 2.6% 2.6% 0.7% 2.0% 1.3% 0.7% 67.7% 4.4%

その他 6 0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 16.7% 83.3% 0.0%
無回答 13 23.1% 0.0% 0.0% 0.0% 7.7% 0.0% 0.0% 0.0% 69.2% 0.0%
18～19歳 6 0.0% 16.7% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 83.3% 0.0%
20～29歳 65 6.2% 0.0% 1.5% 0.0% 1.5% 0.0% 0.0% 0.0% 90.8% 0.0%
30～39歳 84 4.8% 0.0% 0.0% 1.2% 0.0% 0.0% 4.8% 0.0% 89.3% 0.0%
40～49歳 100 8.0% 1.0% 2.0% 0.0% 0.0% 1.0% 2.0% 0.0% 85.0% 1.0%
50～59歳 133 17.3% 3.0% 1.5% 1.5% 0.8% 0.0% 0.8% 2.3% 72.2% 0.8%
60～69歳 135 20.0% 3.0% 1.5% 2.2% 0.7% 0.7% 0.7% 0.0% 65.9% 5.2%
70～79歳 152 30.3% 0.0% 3.9% 2.6% 0.7% 2.0% 0.7% 0.7% 52.6% 6.6%
80歳以上 101 19.8% 2.0% 5.0% 7.9% 1.0% 5.9% 0.0% 1.0% 43.6% 13.9%
無回答 3 0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 100.0% 0.0%

性
別

全体

年
代
別



５６ 

 

 

(n=779)
■全体

16.9%

1.5%

2.3%

2.3%

0.6%

1.4%

1.2%

0.6%

68.8%

4.2%

0% 10% 20% 30% 40% 50% 60% 70% 80%

「広報すみよし」で知った

住吉区のホームページで知った

地域の役員・民生委員に聞いて知った

親族や友人・知人に聞いて知った

医療機関から聞いて知った

ケアマネジャーやヘルパー、利用している

福祉施設（デイサービス等）から聞いて

知った

区役所・病院等のデジタルサイネージ（映

像による電子看板・掲示板）などで知った

その他

知らなかった

無回答



５７ 

 

 

■性別

16.1%

3.3%

2.0%

2.0%

0.3%

0.7%

1.0%

0.3%

70.2%

4.3%

17.6%

0.4%

2.6%

2.6%

0.7%

2.0%

1.3%

0.7%

67.7%

4.4%

0.0%

0.0%

0.0%

0.0%

0.0%

0.0%

0.0%

16.7%

83.3%

0.0%

0% 10% 20% 30% 40% 50% 60% 70% 80% 90%

「広報すみよし」で知った

住吉区のホームページで知った

地域の役員・民生委員に聞いて知った

親族や友人・知人に聞いて知った

医療機関から聞いて知った

ケアマネジャーやヘルパー、利用して

いる福祉施設（デイサービス等）から

聞いて知った

区役所・病院等のデジタルサイネージ

（映像による電子看板・掲示板）など

で知った

その他

知らなかった

無回答

男性

女性

その他



５８ 

 

 

■年代別

0.0%

16.7%

0.0%

0.0%

0.0%

0.0%

0.0%

0.0%

83.3%

0.0%

6.2%

0.0%

1.5%

0.0%

1.5%

0.0%

0.0%

0.0%

90.8%

0.0%

4.8%

0.0%

0.0%

1.2%

0.0%

0.0%

4.8%

0.0%

89.3%

0.0%

8.0%

1.0%

2.0%

0.0%

0.0%

1.0%

2.0%

0.0%

85.0%

1.0%

17.3%

3.0%

1.5%

1.5%

0.8%

0.0%

0.8%

2.3%

72.2%

0.8%

20.0%

3.0%

1.5%

2.2%

0.7%

0.7%

0.7%

0.0%

65.9%

5.2%

30.3%

0.0%

3.9%

2.6%

0.7%

2.0%

0.7%

0.7%

52.6%

6.6%

19.8%

2.0%

5.0%

7.9%

1.0%

5.9%

0.0%

1.0%

43.6%

13.9%

0% 20% 40% 60% 80% 100%

「広報すみよし」で知った

住吉区のホームページで知った

地域の役員・民生委員に聞いて知っ

た

親族や友人・知人に聞いて知った

医療機関から聞いて知った

ケアマネジャーやヘルパー、利用し

ている福祉施設（デイサービス等）

から聞いて知った

区役所・病院等のデジタルサイネー

ジ（映像による電子看板・掲示板）

などで知った

その他

知らなかった

無回答

18～19歳

20～29歳

30～39歳

40～49歳

50～59歳

60～69歳

70～79歳

80歳以上



５９ 

 

問 17 あなたは、住吉区役所の「生活自立相談窓口」を知っていますか。 

知っている方は、知った方法も合わせて教えてください。 

 

「生活自立相談窓口」について、「知っている」人の割合は全体で 31.1%でした。知った方法につ

いて、「「広報すみよし」で知った」が 19.6%と最も高く、次いで「区役所・病院等のデジタルサイ

ネージ（映像による電子看板・掲示板）などで知った」が 2.3%、「親族や友人・知人に聞いて知っ

た」が 2.1%となっています。 

・性別の場合、『男性』では、「知っている」人の割合が 30.5%、『女性』では 31.2%でした。 

・年代別の場合、「知っている」人の割合は、『80 歳以上』が 46.5%と最も高く、次いで『70～79

歳』が 42.8%、『60～69歳』が 36.3%となっています。 

 

＜性別・年代別集計表＞ 

 

回答者
数

「広報
すみよ
し」で
知った

住吉区
のホー
ムペー
ジで
知った

地域の
役員・
民生委
員に聞
いて
知った

親族や
友人・
知人に
聞いて
知った

ケアマ
ネ

ジャー
やヘル
パー、
利用し
ている
福祉施
設（デ
イサー
ビス
等）か
ら聞い
て知っ
た

区役
所・病
院等の
デジタ
ルサイ
ネージ
（映像
による
電子看
板・掲
示板）
などで
知った

その他
知らな
かった

無回答

779 19.6% 1.8% 1.9% 2.1% 1.9% 2.3% 1.4% 65.7% 3.2%
男性 305 19.3% 2.0% 1.6% 2.0% 1.0% 2.6% 2.0% 67.5% 2.0%
女性 455 19.6% 1.8% 2.2% 2.2% 2.4% 2.2% 0.9% 64.6% 4.2%

その他 6 0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 16.7% 83.3% 0.0%
無回答 13 38.5% 0.0% 0.0% 0.0% 7.7% 0.0% 0.0% 53.8% 0.0%
18～19歳 6 0.0% 16.7% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 83.3% 0.0%
20～29歳 65 10.8% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 1.5% 0.0% 87.7% 0.0%
30～39歳 84 7.1% 3.6% 0.0% 0.0% 0.0% 4.8% 2.4% 82.1% 0.0%
40～49歳 100 9.0% 1.0% 2.0% 1.0% 1.0% 6.0% 2.0% 77.0% 1.0%
50～59歳 133 16.5% 2.3% 1.5% 3.0% 0.0% 2.3% 0.8% 72.9% 0.8%
60～69歳 135 25.2% 3.0% 0.7% 3.0% 1.5% 1.5% 1.5% 61.5% 2.2%
70～79歳 152 32.9% 0.7% 3.3% 1.3% 1.3% 1.3% 2.0% 52.0% 5.3%
80歳以上 101 24.8% 1.0% 5.0% 5.0% 9.9% 0.0% 1.0% 41.6% 11.9%
無回答 3 0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 100.0% 0.0%

年
代
別

性
別

全体



６０ 

 

 

(n=779)
■全体

19.6%

1.8%

1.9%

2.1%

1.9%

2.3%

1.4%

65.7%

3.2%

0% 10% 20% 30% 40% 50% 60% 70%

「広報すみよし」で知った

住吉区のホームページで知った

地域の役員・民生委員に聞いて知った

親族や友人・知人に聞いて知った

ケアマネジャーやヘルパー、利用している

福祉施設（デイサービス等）から聞いて

知った

区役所・病院等のデジタルサイネージ（映

像による電子看板・掲示板）などで知った

その他

知らなかった

無回答



６１ 

 

 

■性別

19.3%

2.0%

1.6%

2.0%

1.0%

2.6%

2.0%

67.5%

2.0%

19.6%

1.8%

2.2%

2.2%

2.4%

2.2%

0.9%

64.6%

4.2%

0.0%

0.0%

0.0%

0.0%

0.0%

0.0%

16.7%

83.3%

0.0%

0% 10% 20% 30% 40% 50% 60% 70% 80% 90%

「広報すみよし」で知った

住吉区のホームページで知った

地域の役員・民生委員に聞いて知った

親族や友人・知人に聞いて知った

ケアマネジャーやヘルパー、利用して

いる福祉施設（デイサービス等）から

聞いて知った

区役所・病院等のデジタルサイネージ

（映像による電子看板・掲示板）など

で知った

その他

知らなかった

無回答

男性

女性

その他



６２ 

 

 

  

■年代別

0.0%

16.7%

0.0%

0.0%

0.0%

0.0%

0.0%

83.3%

0.0%

10.8%

0.0%

0.0%

0.0%

0.0%

1.5%

0.0%

87.7%

0.0%

7.1%

3.6%

0.0%

0.0%

0.0%

4.8%

2.4%

82.1%

0.0%

9.0%

1.0%

2.0%

1.0%

1.0%

6.0%

2.0%

77.0%

1.0%

16.5%

2.3%

1.5%

3.0%

0.0%

2.3%

0.8%

72.9%

0.8%

25.2%

3.0%

0.7%

3.0%

1.5%

1.5%

1.5%

61.5%

2.2%

32.9%

0.7%

3.3%

1.3%

1.3%

1.3%

2.0%

52.0%

5.3%

24.8%

1.0%

5.0%

5.0%

9.9%

0.0%

1.0%

41.6%

11.9%

0% 20% 40% 60% 80% 100%

「広報すみよし」で知った

住吉区のホームページで知った

地域の役員・民生委員に聞いて知っ

た

親族や友人・知人に聞いて知った

ケアマネジャーやヘルパー、利用し

ている福祉施設（デイサービス等）

から聞いて知った

区役所・病院等のデジタルサイネー

ジ（映像による電子看板・掲示板）

などで知った

その他

知らなかった

無回答

18～19歳

20～29歳

30～39歳

40～49歳

50～59歳

60～69歳

70～79歳

80歳以上



６３ 

 

問 18 あなたは、住吉区が障がいのある人もない人も共に支えあって生活できるまちであると

感じますか。 

 

障がいのある人もない人も共に支えあって生活できるまちであるかについて、【感じる】（「大いに

感じる」+「ある程度感じる」+「どちらかというと感じる」）と答えた割合は 60.2%、【感じない】

（「どちらかというと感じない」+「あまり感じない」+「全く感じない」）と答えた割合は 36.3%で

す。 

・性別の場合、『男性』の【感じる】が 59.3%、【感じない】が 37.0%です。『女性』の【感じる】が

62.2%、【感じない】が 34.5%です。 

・年代別の場合、すべての年代で【感じる】が 55%以上と高くなっています。【感じる】割合は、

『18～19歳』が 83.3%と最も高く、次いで『80歳以上』が 64.4%、『30～39歳』が 63.1%の順とな

っています。 

 

＜性別・年代別集計表＞ 

 

回答者
数

大いに
感じる

ある程
度感じ
る

どちら
かとい
うと感
じる

どちら
かとい
うと感
じない

あまり
感じな

い

全く感
じない

無回答

779 4.9% 24.1% 31.2% 14.2% 17.7% 4.4% 3.5%
男性 305 5.9% 19.3% 34.1% 14.1% 19.0% 3.9% 3.6%
女性 455 4.4% 27.9% 29.9% 14.1% 16.3% 4.2% 3.3%
その他 6 0.0% 16.7% 16.7% 16.7% 16.7% 33.3% 0.0%
無回答 13 0.0% 7.7% 15.4% 23.1% 38.5% 7.7% 7.7%

18～19歳 6 16.7% 33.3% 33.3% 0.0% 0.0% 16.7% 0.0%
20～29歳 65 3.1% 20.0% 32.3% 10.8% 27.7% 4.6% 1.5%
30～39歳 84 4.8% 22.6% 35.7% 14.3% 16.7% 3.6% 2.4%
40～49歳 100 5.0% 25.0% 27.0% 20.0% 15.0% 8.0% 0.0%
50～59歳 133 4.5% 19.5% 34.6% 15.8% 21.1% 3.0% 1.5%
60～69歳 135 4.4% 20.0% 38.5% 17.8% 11.9% 5.2% 2.2%
70～79歳 152 5.9% 23.0% 30.3% 13.8% 17.1% 3.3% 6.6%
80歳以上 101 5.0% 40.6% 18.8% 5.0% 18.8% 3.0% 8.9%
無回答 3 0.0% 0.0% 0.0% 33.3% 66.7% 0.0% 0.0%

性
別

全体

年
代
別



６４ 

 

 

 

(n=779)
■全体

4.9%

24.1% 31.2% 14.2% 17.7% 4.4% 3.5%

0% 20% 40% 60% 80% 100%

全体

大いに感じる ある程度感じる

どちらかというと感じる どちらかというと感じない

あまり感じない 全く感じない

無回答

■性別

5.9%

4.4%

19.3%

27.9%

16.7%

34.1%

29.9%

16.7%

14.1%

14.1%

16.7%

19.0%

16.3%

16.7%

3.9%

4.2%

33.3%

3.6%

3.3%

0% 20% 40% 60% 80% 100%

男性

女性

その他

大いに感じる ある程度感じる

どちらかというと感じる どちらかというと感じない

あまり感じない 全く感じない

無回答



６５ 

 

 
 

 

 

 

 

  

■年代別

16.7%

3.1%

4.8%

5.0%

4.5%

4.4%

5.9%

5.0%

33.3%

20.0%

22.6%

25.0%

19.5%

20.0%

23.0%

40.6%

33.3%

32.3%

35.7%

27.0%

34.6%

38.5%

30.3%

18.8%

10.8%

14.3%

20.0%

15.8%

17.8%

13.8%

5.0%

27.7%

16.7%

15.0%

21.1%

11.9%

17.1%

18.8%

16.7%

4.6%

3.6%

8.0%

3.0%

5.2%

3.3%

3.0%

1.5%

2.4%

1.5%

2.2%

6.6%

8.9%

0% 20% 40% 60% 80% 100%

18～19歳

20～29歳

30～39歳

40～49歳

50～59歳

60～69歳

70～79歳

80歳以上

大いに感じる ある程度感じる

どちらかというと感じる どちらかというと感じない

あまり感じない 全く感じない

無回答



６６ 

 

問 19 あなたは、運動や食事など健康を意識して何らかの健康づくりに取り組んでいますか。 

 

全体で、【取り組んでいる】（「十分取り組んでいる」+「ある程度取り組んでいる」+「どちらかと

いうと取り組んでいる」）と答えた割合は 69.4%と高く、【取り組んでいない】（「どちらかというと

取り組んでいない」+「あまり取り組んでいない」+「全く取り組んでいない」）と答えた割合が 27.3%

となっています。 

・性別の場合、『男性』の【取り組んでいる】が 66.9%、【取り組んでいない】が 29.5%でした。『女

性』は【取り組んでいる】が 71.2%、【取り組んでいない】が 25.7%でした。 

・年代別の場合、すべての年代で【取り組んでいる】と答えた割合が 50%以上となっており、中で

も『0～69 歳』が 76.3%と最も高く、次いで『20～29 歳』が 70.8%、『50～59 歳』が 70.7%の順と

なっています。 

 

＜性別・年代別集計表＞ 

 

回答者数
十分取
り組ん
でいる

ある程
度取り
組んで
いる

どちら
かとい
うと取
り組ん
でいる

どちらか
というと
取り組ん
でいない

あまり
取り組
んでい
ない

全く取
り組ん
でいな
い

無回答

779 8.3% 31.6% 29.5% 10.5% 10.0% 6.8% 3.2%
男性 305 9.2% 32.1% 25.6% 9.8% 11.5% 8.2% 3.6%
女性 455 7.7% 31.4% 32.1% 11.2% 8.8% 5.7% 3.1%
その他 6 0.0% 16.7% 16.7% 0.0% 33.3% 33.3% 0.0%
無回答 13 15.4% 30.8% 38.5% 7.7% 7.7% 0.0% 0.0%

18～19歳 6 33.3% 16.7% 0.0% 16.7% 0.0% 33.3% 0.0%
20～29歳 65 10.8% 30.8% 29.2% 10.8% 10.8% 7.7% 0.0%
30～39歳 84 7.1% 33.3% 23.8% 15.5% 11.9% 8.3% 0.0%
40～49歳 100 7.0% 25.0% 36.0% 10.0% 11.0% 9.0% 2.0%
50～59歳 133 6.8% 30.1% 33.8% 12.0% 9.8% 6.0% 1.5%
60～69歳 135 9.6% 33.3% 33.3% 9.6% 6.7% 5.2% 2.2%
70～79歳 152 7.9% 30.9% 28.3% 9.2% 11.8% 5.3% 6.6%
80歳以上 101 8.9% 39.6% 20.8% 7.9% 7.9% 6.9% 7.9%
無回答 3 0.0% 0.0% 33.3% 0.0% 66.7% 0.0% 0.0%

性
別

全体

年
代
別



６７ 

 

 

 

(n=779)
■全体

8.3% 31.6% 29.5% 10.5% 10.0% 6.8% 3.2%

0% 20% 40% 60% 80% 100%

全体

十分取り組んでいる ある程度取り組んでいる

どちらかというと取り組んでいる どちらかというと取り組んでいない

あまり取り組んでいない 全く取り組んでいない

無回答

■性別

9.2%

7.7%

32.1%

31.4%

16.7%

25.6%

32.1%

16.7%

9.8%

11.2%

11.5%

8.8%

33.3%

8.2%

5.7%

33.3%

3.6%

3.1%

0% 20% 40% 60% 80% 100%

男性

女性

その他

十分取り組んでいる ある程度取り組んでいる

どちらかというと取り組んでいる どちらかというと取り組んでいない

あまり取り組んでいない 全く取り組んでいない

無回答



６８ 

 

 

 

 

 

 

 

  

■年代別

33.3%

10.8%

7.1%

7.0%

6.8%

9.6%

7.9%

8.9%

16.7%

30.8%

33.3%

25.0%

30.1%

33.3%

30.9%

39.6%

29.2%

23.8%

36.0%

33.8%

33.3%

28.3%

20.8%

16.7%

10.8%

15.5%

10.0%

12.0%

9.6%

9.2%

7.9%

10.8%

11.9%

11.0%

9.8%

6.7%

11.8%

7.9%

33.3%

7.7%

8.3%

9.0%

6.0%

5.2%

5.3%

6.9%

2.0%

1.5%

2.2%

6.6%

7.9%

0% 20% 40% 60% 80% 100%

18～19歳

20～29歳

30～39歳

40～49歳

50～59歳

60～69歳

70～79歳

80歳以上

十分取り組んでいる ある程度取り組んでいる

どちらかというと取り組んでいる どちらかというと取り組んでいない

あまり取り組んでいない 全く取り組んでいない

無回答



６９ 

 

問 20 あなたが、何らかの健康づくりに取り組んでいない理由は何ですか。 

※問 19で「どちらかというと取り組んでいない」、「あまり取り組んでいない」、「全く取

り組んでいない」を選択された方のみ 

 

「何らかの健康づくりに取り組んでいない理由」について、「時間がないから」が 36.2%と最も高

く、次いで「何をすればいいか分からないから」が 29.6%、「費用がかかるから」が 20.2%となっ

ています。 

・性別の場合、『男性』では、「時間がないから」が 35.6%と最も高く、次いで「何をすればいいか

分からないから」が 31.1%、「費用がかかるから」が 18.9%となっています。『女性』でも「時間が

ないから」が 36.8%と最も高く、次いで「何をすればいいか分からないから」が 27.4%、「費用が

かかるから」が 19.7%となっています。 

・年代別の場合、『20～59 歳』で「時間がないから」が 40%以上と最も高くなっています。『18歳

～19 歳』は「その他」が 66.7%でした。『60～69 歳』は「何をすればいいか分からないから」が

37.9%でした。『70～79歳』は「必要性を感じないから」が 30.0%でした。『80 歳以上』は「何をす

ればいいか分からないから」と「一緒に取り組む仲間がいないから」が 30.4%でした。 

 

＜性別・年代別集計表＞ 

 

回答者数

何をすれ
ばいいか
分からな
いから

一緒に取
り組む仲
間がいな
いから

どこで出
来るか分
からない
から

必要性
を感じ
ないか
ら

費用が
かかる
から

時間が
ないか
ら

その他 無回答

213 29.6% 14.1% 12.2% 15.0% 20.2% 36.2% 6.6% 2.3%
男性 90 31.1% 13.3% 11.1% 15.6% 18.9% 35.6% 3.3% 2.2%
女性 117 27.4% 14.5% 12.0% 14.5% 19.7% 36.8% 7.7% 2.6%
その他 4 25.0% 0.0% 25.0% 25.0% 50.0% 50.0% 50.0% 0.0%
無回答 2 100.0% 50.0% 50.0% 0.0% 50.0% 0.0% 0.0% 0.0%
18～19歳 3 0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 33.3% 66.7% 0.0%
20～29歳 19 31.6% 15.8% 10.5% 15.8% 36.8% 47.4% 0.0% 0.0%
30～39歳 30 26.7% 10.0% 3.3% 10.0% 23.3% 63.3% 0.0% 0.0%
40～49歳 30 33.3% 6.7% 13.3% 20.0% 16.7% 43.3% 6.7% 3.3%
50～59歳 37 27.0% 10.8% 5.4% 10.8% 16.2% 48.6% 10.8% 0.0%
60～69歳 29 37.9% 20.7% 27.6% 6.9% 27.6% 34.5% 0.0% 3.4%
70～79歳 40 22.5% 12.5% 17.5% 30.0% 17.5% 17.5% 5.0% 2.5%
80歳以上 23 30.4% 30.4% 8.7% 8.7% 13.0% 0.0% 17.4% 8.7%
無回答 2 100.0% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0%

性
別

全体

年
代
別



７０ 

 

 

 

 

 

(MA=213)
■全体

29.6%

14.1%

12.2%

15.0%

20.2%

36.2%

6.6%

2.3%

0% 5% 10% 15% 20% 25% 30% 35% 40%

何をすればいいか分からないから

一緒に取り組む仲間がいないから

どこで出来るか分からないから

必要性を感じないから

費用がかかるから

時間がないから

その他

無回答

■性別

31.1%

13.3%

11.1%

15.6%

18.9%

35.6%

3.3%

2.2%

27.4%

14.5%

12.0%

14.5%

19.7%

36.8%

7.7%

2.6%

25.0%

0.0%

25.0%

25.0%

50.0%

50.0%

50.0%

0.0%

0% 10% 20% 30% 40% 50% 60%

何をすればいいか分からないから

一緒に取り組む仲間がいないから

どこで出来るか分からないから

必要性を感じないから

費用がかかるから

時間がないから

その他

無回答

男性

女性

その他



７１ 

 

 

  

■年代別

0.0%

0.0%

0.0%

0.0%

0.0%

33.3%

66.7%

0.0%

31.6%

15.8%

10.5%

15.8%

36.8%

47.4%

0.0%

0.0%

26.7%

10.0%

3.3%

10.0%

23.3%

63.3%

0.0%

0.0%

33.3%

6.7%

13.3%

20.0%

16.7%

43.3%

6.7%

3.3%

27.0%

10.8%

5.4%

10.8%

16.2%

48.6%

10.8%

0.0%

37.9%

20.7%

27.6%

6.9%

27.6%

34.5%

0.0%

3.4%

22.5%

12.5%

17.5%

30.0%

17.5%

17.5%

5.0%

2.5%

30.4%

30.4%

8.7%

8.7%

13.0%

0.0%

17.4%

8.7%

0% 10% 20% 30% 40% 50% 60% 70%

何をすればいいか分からないから

一緒に取り組む仲間がいないから

どこで出来るか分からないから

必要性を感じないから

費用がかかるから

時間がないから

その他

無回答

18～19歳

20～29歳

30～39歳

40～49歳

50～59歳

60～69歳

70～79歳

80歳以上



７２ 

 

問 21 あなたは、この 1年間に、がん検診または特定健診（ご加入の健康保険や勤務先等で同

等の検診・健診を受けられた場合を含む）を受診しましたか。 

 

がん検診または特定検診について、【受診した】（「がん検診及び特定検診を受診した」+「がん検

診を受診した」+「特定検診を受診した」）の割合が最も高く、58.5%です。【受診していない】の割

合が 37.6%となっています。 

・性別の場合、『男性』の【受診した】が 58.4%、【受診していない】が 38.4%です。『女性』の【受

診した】が 59.8%、【受診していない】が 36.0%となっています。 

・年代別の場合、【受診した】割合は、『50～59歳』が 72.9%と最も高く、次いで『40～49歳』が

69.0%、『60～69歳』が 65.2%の順となっています。【受診していない】割合は『18～19歳』『20～

29歳』が 60%を超える高い結果となりました。 

 

＜性別・年代別集計表＞ 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

回答者数

がん検診
及び特定
健診（ご
加入の健
康保険や
勤務先等
で同等の
検診・健
診を受け
られた場
合を含
む）をと
もに受診
した

がん検診
（ご加入
の健康保
険や勤務
先等で同
等の検
診・健診
を受けら
れた場合
を含む）
を受診し

た

特定健診
（ご加入
の健康保
険や勤務
先等で同
等の検
診・健診
を受けら
れた場合
を含む）
を受診し

た

受診し
ていな

い
無回答

779 20.0% 4.1% 34.4% 37.6% 3.9%
男性 305 17.4% 3.3% 37.7% 38.4% 3.3%
女性 455 22.4% 4.6% 32.7% 36.0% 4.2%
その他 6 16.7% 0.0% 0.0% 83.3% 0.0%
無回答 13 0.0% 7.7% 30.8% 53.8% 7.7%

18～19歳 6 16.7% 0.0% 16.7% 66.7% 0.0%
20～29歳 65 3.1% 1.5% 33.8% 61.5% 0.0%
30～39歳 84 19.0% 3.6% 34.5% 41.7% 1.2%
40～49歳 100 25.0% 7.0% 37.0% 30.0% 1.0%
50～59歳 133 30.8% 3.8% 38.3% 25.6% 1.5%
60～69歳 135 24.4% 2.2% 38.5% 32.6% 2.2%
70～79歳 152 17.1% 5.9% 32.2% 36.2% 8.6%
80歳以上 101 11.9% 4.0% 26.7% 47.5% 9.9%
無回答 3 0.0% 0.0% 0.0% 100.0% 0.0%

性
別

全体

年
代
別



７３ 

 

 

 

(n=779)

■全体

20.0% 4.1% 34.4% 37.6% 3.9%

0% 20% 40% 60% 80% 100%

全体

がん検診及び特定健診（ご加入の健康保険や勤務先等で同等の検診・健診を受けら

れた場合を含む）をともに受診した

がん検診（ご加入の健康保険や勤務先等で同等の検診・健診を受けられた場合を含

む）を受診した

特定健診（ご加入の健康保険や勤務先等で同等の検診・健診を受けられた場合を含

む）を受診した

受診していない

無回答

■性別

17.4%

22.4%

16.7%

3.3%

4.6%

37.7%

32.7%

38.4%

36.0%

83.3%

3.3%

4.2%

0% 20% 40% 60% 80% 100%

男性

女性

その他

がん検診及び特定健診（ご加入の健康保険や勤務先等で同等の検診・健診を受けられた場

合を含む）をともに受診した

がん検診（ご加入の健康保険や勤務先等で同等の検診・健診を受けられた場合を含む）を

受診した

特定健診（ご加入の健康保険や勤務先等で同等の検診・健診を受けられた場合を含む）を

受診した

受診していない

無回答



７４ 

 

 

  

■年代別

16.7%

3.1%

19.0%

25.0%

30.8%

24.4%

17.1%

11.9%

1.5%

3.6%

7.0%

3.8%

2.2%

5.9%

4.0%

16.7%

33.8%

34.5%

37.0%

38.3%

38.5%

32.2%

26.7%

66.7%

61.5%

41.7%

30.0%

25.6%

32.6%

36.2%

47.5%

1.2%

1.0%

1.5%

2.2%

8.6%

9.9%

0% 20% 40% 60% 80% 100%

18～19歳

20～29歳

30～39歳

40～49歳

50～59歳

60～69歳

70～79歳

80歳以上

がん検診及び特定健診（ご加入の健康保険や勤務先等で同等の検診・健診を受けら

れた場合を含む）をともに受診した

がん検診（ご加入の健康保険や勤務先等で同等の検診・健診を受けられた場合を含

む）を受診した

特定健診（ご加入の健康保険や勤務先等で同等の検診・健診を受けられた場合を含

む）を受診した

受診していない

無回答



７５ 

 

問 22 あなたは、交通安全の取組により、交通マナーが向上したと感じますか。 

 

交通マナーについて、【向上したと感じる】（「大いに向上したと感じる」+「ある程度向上したと

感じる」+「どちらかというと向上したと感じる」）の割合が 48.4%、【向上していないと感じる】

（「どちらかというと向上していないと感じる」+「あまり向上していないと感じる」+「全く向上

していないと感じる」）の割合も 48.8%です。 

・性別の場合、『男性』の【向上したと感じる】が 49.8%、【向上していないと感じる】が 47.9%で

した。『女性』の【向上したと感じる】が 48.1%、【向上していないと感じる】が 48.8%でした。 

・年代別の場合、【向上したと感じる】割合は、『18～19歳』が 83.3%と最も高く、次いで『80歳

以上』が 53.5%、『70～79歳』が 51.3%の順となっています。 

 

＜性別・年代別集計表＞ 

 

 

回答者数
大いに向
上したと
感じる

ある程度
向上した
と感じる

どちらか
というと
向上した
と感じる

どちらか
というと
向上して
いないと
感じる

あまり向
上してい
ないと感
じる

全く向上
していな
いと感じ

る

無回答

779 2.1% 18.6% 27.7% 19.3% 19.3% 10.3% 2.8%
男性 305 2.6% 21.6% 25.6% 15.4% 19.7% 12.8% 2.3%
女性 455 1.8% 17.4% 29.0% 22.2% 18.7% 7.9% 3.1%
その他 6 0.0% 0.0% 33.3% 16.7% 33.3% 16.7% 0.0%
無回答 13 0.0% 0.0% 30.8% 7.7% 23.1% 30.8% 7.7%
18～19歳 6 16.7% 33.3% 33.3% 0.0% 0.0% 16.7% 0.0%
20～29歳 65 3.1% 13.8% 33.8% 12.3% 23.1% 13.8% 0.0%
30～39歳 84 2.4% 13.1% 26.2% 23.8% 20.2% 14.3% 0.0%
40～49歳 100 2.0% 14.0% 30.0% 23.0% 15.0% 16.0% 0.0%
50～59歳 133 0.8% 14.3% 30.8% 15.0% 29.3% 9.0% 0.8%
60～69歳 135 0.7% 22.2% 24.4% 20.7% 19.3% 8.9% 3.7%
70～79歳 152 1.3% 21.1% 28.9% 23.0% 15.1% 5.9% 4.6%
80歳以上 101 5.0% 26.7% 21.8% 14.9% 14.9% 7.9% 8.9%
無回答 3 0.0% 33.3% 0.0% 33.3% 0.0% 33.3% 0.0%

性
別

全体

年
代
別



７６ 

 

 

 

(n=779)
■全体

2.1%

18.6% 27.7% 19.3% 19.3% 10.3% 2.8%

0% 20% 40% 60% 80% 100%

全体

大いに向上したと感じる ある程度向上したと感じる

どちらかというと向上したと感じる どちらかというと向上していないと感じる

あまり向上していないと感じる 全く向上していないと感じる

無回答

■性別

2.6%

1.8%

21.6%

17.4%

25.6%

29.0%

33.3%

15.4%

22.2%

16.7%

19.7%

18.7%

33.3%

12.8%

7.9%

16.7%

2.3%

3.1%

0% 20% 40% 60% 80% 100%

男性

女性

その他

大いに向上したと感じる ある程度向上したと感じる

どちらかというと向上したと感じる どちらかというと向上していないと感じる

あまり向上していないと感じる 全く向上していないと感じる

無回答



７７ 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

  

■年代別

16.7%

3.1%

2.4%

2.0%

0.8%

0.7%

1.3%

5.0%

33.3%

13.8%

13.1%

14.0%

14.3%

22.2%

21.1%

26.7%

33.3%

33.8%

26.2%

30.0%

30.8%

24.4%

28.9%

21.8%

12.3%

23.8%

23.0%

15.0%

20.7%

23.0%

14.9%

23.1%

20.2%

15.0%

29.3%

19.3%

15.1%

14.9%

16.7%

13.8%

14.3%

16.0%

9.0%

8.9%

5.9%

7.9%

0.8%

3.7%

4.6%

8.9%

0% 20% 40% 60% 80% 100%

18～19歳

20～29歳

30～39歳

40～49歳

50～59歳

60～69歳

70～79歳

80歳以上

大いに向上したと感じる ある程度向上したと感じる

どちらかというと向上したと感じる どちらかというと向上していないと感じる

あまり向上していないと感じる 全く向上していないと感じる

無回答



７８ 

 

問 23 あなたは、交通安全の取組のうち、交通マナーの向上に効果的だと考えるものは、次の

うちどれですか。 

※問 22 で「どちらかというと向上していないと感じる」「あまり向上していないと感じ

る」「全く向上していないと感じる」を選択された方のみ 

 

交通マナーの向上に効果的だと考えるものについて、「警察による交通指導取締り」が 61.1%と最

も高く、次いで「自転車利用者・高齢者・子どもに直接働きかける交通安全教室」が 37.6%、「登

下校時の子ども見守り活動への支援」が 25.3%となっています。 

・性別の場合、『男性』では、「警察による交通指導取締り」が 63.0%と最も高く、次いで「自転車

利用者・高齢者・子どもに直接働きかける交通安全教室」が 34.2%、「登下校時の子ども見守り活

動への支援」が 23.3%となっています。『女性』でも「警察による交通指導取締り」が 59.9%と最

も高く、次いで「自転車利用者・高齢者・子どもに直接働きかける交通安全教室」が 40.5%、「登

下校時の子ども見守り活動への支援」が 27.5%となっています。 

・年代別での場合、『20歳以上』で「警察による交通指導取締り」が 50%以上と最も高くなってお

り、特に『20～29歳』では 84.4%と高い割合を示しました。 

 

＜性別・年代別集計表＞ 

 

回答者数

広報紙や
SNS、す
みちゃん
ニュース
などでの
交通安全
情報の発

信

交通事故
多発地帯
や商店街
等での交
通事故防
止キャン
ペーン

自転車利
用者・高
齢者・子
どもに直
接働きか
ける交通
安全教室
（自転車
シュミ
レー

ター、紙
人形劇
等）

登下校時
の子ども
見守り活
動への支

援

警察によ
る交通指
導取締り

その他 無回答

380 9.5% 22.4% 37.6% 25.3% 61.1% 11.6% 2.9%
男性 146 8.2% 16.4% 34.2% 23.3% 63.0% 8.9% 2.1%
女性 222 10.4% 26.6% 40.5% 27.5% 59.9% 12.6% 3.6%

その他 4 0.0% 0.0% 25.0% 0.0% 75.0% 25.0% 0.0%
無回答 8 12.5% 25.0% 25.0% 12.5% 50.0% 25.0% 0.0%
18～19歳 1 0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 100.0% 0.0%
20～29歳 32 6.3% 31.3% 34.4% 28.1% 84.4% 6.3% 0.0%
30～39歳 49 12.2% 20.4% 34.7% 44.9% 69.4% 6.1% 0.0%
40～49歳 54 13.0% 22.2% 40.7% 29.6% 61.1% 18.5% 0.0%
50～59歳 71 7.0% 16.9% 32.4% 22.5% 69.0% 8.5% 4.2%
60～69歳 66 9.1% 22.7% 45.5% 27.3% 51.5% 15.2% 4.5%
70～79歳 67 10.4% 29.9% 40.3% 14.9% 52.2% 11.9% 4.5%
80歳以上 38 7.9% 13.2% 34.2% 10.5% 50.0% 10.5% 5.3%
無回答 2 0.0% 50.0% 0.0% 50.0% 50.0% 0.0% 0.0%

全体

年
代
別

性
別



７９ 

 

 

(MA=380)
■全体

9.5%

22.4%

37.6%

25.3%

61.1%

11.6%

2.9%

0% 10% 20% 30% 40% 50% 60% 70%

広報紙やSNS、すみちゃんニュースなどで

の交通安全情報の発信

交通事故多発地帯や商店街等での交通事故

防止キャンペーン

自転車利用者・高齢者・子どもに直接働き

かける交通安全教室（自転車シュミレー

ター、紙人形劇等）

登下校時の子ども見守り活動への支援

警察による交通指導取締り

その他

無回答



８０ 

 

 

■性別

8.2%

16.4%

34.2%

23.3%

63.0%

8.9%

2.1%

10.4%

26.6%

40.5%

27.5%

59.9%

12.6%

3.6%

0.0%

0.0%

25.0%

0.0%

75.0%

25.0%

0.0%

0% 10% 20% 30% 40% 50% 60% 70% 80%

広報紙やSNS、すみちゃんニュースな

どでの交通安全情報の発信

交通事故多発地帯や商店街等での交通

事故防止キャンペーン

自転車利用者・高齢者・子どもに直接

働きかける交通安全教室（自転車シュ

ミレーター、紙人形劇等）

登下校時の子ども見守り活動への支援

警察による交通指導取締り

その他

無回答

男性

女性

その他



８１ 

 

 

 

  

■年代別

0.0%

0.0%

0.0%

0.0%

0.0%

100.0%

0.0%

6.3%

31.3%

34.4%

28.1%

84.4%

6.3%

0.0%

12.2%

20.4%

34.7%

44.9%

69.4%

6.1%

0.0%

13.0%

22.2%

40.7%

29.6%

61.1%

18.5%

0.0%

7.0%

16.9%

32.4%

22.5%

69.0%

8.5%

4.2%

9.1%

22.7%

45.5%

27.3%

51.5%

15.2%

4.5%

10.4%

29.9%

40.3%

14.9%

52.2%

11.9%

4.5%

7.9%

13.2%

34.2%

10.5%

50.0%

10.5%

5.3%

0% 20% 40% 60% 80% 100%

広報紙やSNS、すみちゃんニュースな

どでの交通安全情報の発信

交通事故多発地帯や商店街等での交

通事故防止キャンペーン

自転車利用者・高齢者・子どもに直

接働きかける交通安全教室（自転車

シュミレーター、紙人形劇等）

登下校時の子ども見守り活動への支

援

警察による交通指導取締り

その他

無回答

18～19歳

20～29歳

30～39歳

40～49歳

50～59歳

60～69歳

70～79歳

80歳以上



８２ 

 

問 24 あなたは、お住まいの周辺にある空家などの建物に対して、いま現在、悩み、心配、不

安などを感じていますか。 

 

空き家などについて、全体で【悩み、心配、不安などを感じている】（「空家かどうかわからない

が、周辺の建物に対して、悩み、心配、不安などを感じている」+「周辺の空家などの建物に対し

て、悩み、心配、不安などを感じている」）が 21.8%でした。「周辺の空家に対して、悩み、心配、

不安などを感じていない」が 39.0%と最も高く、次いで「空家かどうかわからないが、周辺の建物

に対して、悩み、心配、不安などを感じている」が 11.9%、「周辺の空家などの建物に対して、悩

み、心配、不安などを感じている」が 9.9%となっています。「この問題に全く関心がない」が 24.3%

でした。 

・性別では、『男性』では、【悩み、心配、不安などを感じている】が 23.6%、『女性』では 20.0%

でした。 

・年代別では、【悩み、心配、不安などを感じている】では、『30～39 歳』が 29.8%と最も高く、

次いで『70～79 歳』が 27.0%、『40～49 歳』が 24.0%となっています。「この問題に全く関心が無

い」では、『18～19歳』が 66.7%、『20～29歳』が 46.2%と若い世代で高くなっています。 

 

＜性別・年代別集計表＞ 

 

回答者数

周辺の空家
（人が住ん
でいない・
営業が行わ
れていない
建物）に対
して、悩

み、心配、
不安などを
感じていな

い

空家かど
うかわか
らない

が、周辺
の建物に
対して、
悩み、心
配、不安
などを感
じている

人が住んで
いる、ある
いは、営業
が行われて
いる周辺の
建物に対し
て、悩み、
心配、不安
などを感じ
ている

周辺の空
家などの
建物に対
して、悩
み、心
配、不安
などを感
じている

その他
この問題
に全く関
心がない

無回答

779 39.0% 11.9% 3.6% 9.9% 4.6% 24.3% 6.7%
男性 305 39.7% 14.4% 4.9% 9.2% 2.6% 24.9% 4.3%
女性 455 39.6% 10.1% 2.6% 9.9% 5.9% 23.7% 8.1%

その他 6 0.0% 33.3% 16.7% 0.0% 16.7% 33.3% 0.0%
無回答 13 23.1% 7.7% 0.0% 30.8% 0.0% 23.1% 15.4%
18～19歳 6 16.7% 0.0% 0.0% 16.7% 0.0% 66.7% 0.0%
20～29歳 65 38.5% 7.7% 1.5% 4.6% 1.5% 46.2% 0.0%
30～39歳 84 36.9% 21.4% 3.6% 8.3% 1.2% 25.0% 3.6%
40～49歳 100 45.0% 14.0% 3.0% 10.0% 1.0% 26.0% 1.0%
50～59歳 133 45.1% 9.0% 3.0% 7.5% 6.0% 27.1% 2.3%
60～69歳 135 40.0% 14.8% 7.4% 7.4% 7.4% 17.0% 5.9%
70～79歳 152 36.2% 13.8% 2.0% 13.2% 6.6% 17.8% 10.5%
80歳以上 101 31.7% 3.0% 4.0% 14.9% 5.0% 20.8% 20.8%
無回答 3 33.3% 0.0% 0.0% 33.3% 0.0% 33.3% 0.0%

性
別

全体

年
代
別



８３ 

 

 

(n=779)
■全体

39.0% 11.9%

3.6%

9.9% 4.6% 24.3% 6.7%

0% 20% 40% 60% 80% 100%

全体

周辺の空家（人が住んでいない・営業が行われていない建物）に対して、悩み、心配、不安

などを感じていない

空家かどうかわからないが、周辺の建物に対して、悩み、心配、不安などを感じている

人が住んでいる、あるいは、営業が行われている周辺の建物に対して、悩み、心配、不安な

どを感じている

周辺の空家などの建物に対して、悩み、心配、不安などを感じている

その他

この問題に全く関心がない

無回答



８４ 

 

 

■性別

39.7%

39.6%

14.4%

10.1%

33.3%

4.9%

2.6%

16.7%

9.2%

9.9%

2.6%

5.9%

16.7%

24.9%

23.7%

33.3%

4.3%

8.1%

0% 20% 40% 60% 80% 100%

男性

女性

その他

周辺の空家（人が住んでいない・営業が行われていない建物）に対して、悩み、心配、不

安などを感じていない

空家かどうかわからないが、周辺の建物に対して、悩み、心配、不安などを感じている

人が住んでいる、あるいは、営業が行われている周辺の建物に対して、悩み、心配、不安

などを感じている

周辺の空家などの建物に対して、悩み、心配、不安などを感じている

その他

この問題に全く関心がない

無回答



８５ 

 

 

 

 

 

  

■年代別

16.7%

38.5%

36.9%

45.0%

45.1%

40.0%

36.2%

31.7%

7.7%

21.4%

14.0%

9.0%

14.8%

13.8%

3.0%

1.5%

3.6%

3.0%

3.0%

7.4%

2.0%

4.0%

16.7%

4.6%

8.3%

10.0%

7.5%

7.4%

13.2%

14.9%

1.5%

1.2%

1.0%

6.0%

7.4%

6.6%

5.0%

66.7%

46.2%

25.0%

26.0%

27.1%

17.0%

17.8%

20.8%

3.6%

1.0%

2.3%

5.9%

10.5%

20.8%

0% 20% 40% 60% 80% 100%

18～19歳

20～29歳

30～39歳

40～49歳

50～59歳

60～69歳

70～79歳

80歳以上

周辺の空家（人が住んでいない・営業が行われていない建物）に対して、悩み、心配、不安

などを感じていない

空家かどうかわからないが、周辺の建物に対して、悩み、心配、不安などを感じている

人が住んでいる、あるいは、営業が行われている周辺の建物に対して、悩み、心配、不安な

どを感じている

周辺の空家などの建物に対して、悩み、心配、不安などを感じている

その他

この問題に全く関心がない

無回答



８６ 

 

問 25 あなたが、空家所有者等及び近隣住民、今後空家所有者になる可能性のある方々の空家

に対する意識を啓発するために、効果があると考える取組はなんですか。 

 

「効果があると考える取組」について、「空家問題や利活用についてのセミナーの実施」が 27.3%

と最も高く、次いで「対面での相談窓口の設置」が 26.1%、「区広報媒体での広報（空家問題、各

種補助制度）」が 24.0%となっています。 

・性別の場合、『男性』では、「空家問題や利活用についてのセミナーの実施」が 26.9%と最も高く、

次いで「啓発チラシの町会での回覧」が 26.2%、「対面での相談窓口の設置」が 25.6%となってい

ます。『女性』では「空家問題や利活用についてのセミナーの実施」が 27.7%と最も高く、次いで

「対面での相談窓口の設置」が 26.2%、「区広報媒体での広報（空家問題、各種補助制度）」が 24.4%

となっています。 

・年代別の場合、『18～39歳』で「オンライン相談窓口の設置」が最も高くなり、『40歳～49歳』

は「空家問題や利活用についてのセミナーの実施」と「オンライン相談窓口の設置」が 33.0%でし

た。『50～59歳』は「区広報媒体での広報（空家問題、各種補助制度）」が 29.3%でした。『60～69

歳』は「空家問題や利活用についてのセミナーの実施」が 37.0%でした。『70～79歳』は「区主催

のイベントでの啓発活動（啓発チラシの配布・相談会）」が 23.0%でした。『80 歳以上』は「啓発

チラシの町会での回覧」が 19.8%でした。 

 

＜性別・年代別集計表＞ 

 

回答者数

空家問
題や利
活用に
ついて
のセミ
ナーの
実施

区主催
のイベ
ントで
の啓発
活動
（啓発
チラシ
の配
布・相
談会）

啓発チ
ラシの
町会で
の回覧

対面で
の相談
窓口の
設置

オンラ
イン相
談窓口
の設置

区広報
媒体で
の広報
（空家
問題、
各種補
助制
度）

その他 無回答

779 27.3% 22.1% 23.4% 26.1% 22.3% 24.0% 4.6% 11.7%
男性 305 26.9% 21.0% 26.2% 25.6% 23.6% 23.3% 5.6% 10.5%
女性 455 27.7% 22.9% 22.2% 26.2% 22.0% 24.4% 3.7% 12.3%

その他 6 33.3% 33.3% 0.0% 16.7% 16.7% 16.7% 16.7% 0.0%
無回答 13 23.1% 15.4% 7.7% 38.5% 7.7% 30.8% 7.7% 23.1%
18～19歳 6 16.7% 0.0% 16.7% 16.7% 50.0% 0.0% 16.7% 0.0%
20～29歳 65 29.2% 16.9% 23.1% 29.2% 41.5% 29.2% 3.1% 4.6%
30～39歳 84 31.0% 17.9% 19.0% 33.3% 38.1% 29.8% 2.4% 4.8%
40～49歳 100 33.0% 27.0% 28.0% 27.0% 33.0% 28.0% 9.0% 4.0%
50～59歳 133 27.8% 24.1% 24.1% 28.6% 22.6% 29.3% 4.5% 4.5%
60～69歳 135 37.0% 28.9% 25.9% 34.1% 22.2% 27.4% 2.2% 5.9%
70～79歳 152 19.1% 23.0% 22.4% 19.7% 10.5% 19.7% 5.3% 17.1%
80歳以上 101 17.8% 12.9% 19.8% 13.9% 3.0% 8.9% 5.0% 37.6%
無回答 3 0.0% 0.0% 33.3% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 66.7%

性
別

全体

年
代
別



８７ 

 

 

 

(MA=779)
■全体

27.3%

22.1%

23.4%

26.1%

22.3%

24.0%

4.6%

11.7%

0% 5% 10% 15% 20% 25% 30%

空家問題や利活用についてのセミナーの実

施

区主催のイベントでの啓発活動（啓発チラ

シの配布・相談会）

啓発チラシの町会での回覧

対面での相談窓口の設置

オンライン相談窓口の設置

区広報媒体での広報（空家問題、各種補助

制度）

その他

無回答

■性別

26.9%

21.0%

26.2%

25.6%

23.6%

23.3%

5.6%

10.5%

27.7%

22.9%

22.2%

26.2%

22.0%

24.4%

3.7%

12.3%

33.3%

33.3%

0.0%

16.7%

16.7%

16.7%

16.7%

0.0%

0% 5% 10% 15% 20% 25% 30% 35%

空家問題や利活用についてのセミナー

の実施

区主催のイベントでの啓発活動（啓発

チラシの配布・相談会）

啓発チラシの町会での回覧

対面での相談窓口の設置

オンライン相談窓口の設置

区広報媒体での広報（空家問題、各種

補助制度）

その他

無回答

男性

女性

その他



８８ 

 

 

 

  

■年代別

16.7%

0.0%

16.7%

16.7%

50.0%

0.0%

16.7%

0.0%

29.2%

16.9%

23.1%

29.2%

41.5%

29.2%

3.1%

4.6%

31.0%

17.9%

19.0%

33.3%

38.1%

29.8%

2.4%

4.8%

33.0%

27.0%

28.0%

27.0%

33.0%

28.0%

9.0%

4.0%

27.8%

24.1%

24.1%

28.6%

22.6%

29.3%

4.5%

4.5%

37.0%

28.9%

25.9%

34.1%

22.2%

27.4%

2.2%

5.9%

19.1%

23.0%

22.4%

19.7%

10.5%

19.7%

5.3%

17.1%

17.8%

12.9%

19.8%

13.9%

3.0%

8.9%

5.0%

37.6%

0% 10% 20% 30% 40% 50% 60%

空家問題や利活用についてのセミ

ナーの実施

区主催のイベントでの啓発活動（啓

発チラシの配布・相談会）

啓発チラシの町会での回覧

対面での相談窓口の設置

オンライン相談窓口の設置

区広報媒体での広報（空家問題、各

種補助制度）

その他

無回答

18～19歳

20～29歳

30～39歳

40～49歳

50～59歳

60～69歳

70～79歳

80歳以上



８９ 

 

問 26 あなたは、住吉区は一人ひとりの人権が尊重されているまちだと感じますか。 

 

住吉区の人権の尊重について、【感じる】（「大いに感じる」+「ある程度感じる」+「どちらかとい

うと感じる」）の割合が 68.2%、【感じない】（「どちらかというと感じない」+「あまり感じない」

+「全く感じない」）の割合が 28.0%です。 

・性別の場合、『男性』の【感じる】が 70.2%、【感じない】が 27.5%でした。『女性』の【感じる】

が 68.4%、【感じない】が 26.8%でした。 

・年代別の場合、【感じる】割合は、『18～19歳』が 83.3%と最も高く、次いで『20～29歳』が 83.1%、

『50～59歳』が 69.9%の順となっています。 

 

＜性別・年代別集計表＞ 

 

 

回答者数
大いに
感じる

ある程
度感じ

る

どちら
かとい
うと感
じる

どちら
かとい
うと感
じない

あまり
感じな
い

全く感
じない

無回答

779 4.6% 27.6% 35.9% 12.2% 12.3% 3.5% 3.9%
男性 305 4.9% 27.9% 37.4% 10.2% 14.1% 3.3% 2.3%
女性 455 4.6% 28.4% 35.4% 13.4% 10.3% 3.1% 4.8%

その他 6 0.0% 16.7% 0.0% 16.7% 33.3% 33.3% 0.0%
無回答 13 0.0% 0.0% 38.5% 15.4% 30.8% 7.7% 7.7%
18～19歳 6 16.7% 50.0% 16.7% 0.0% 0.0% 0.0% 16.7%
20～29歳 65 6.2% 29.2% 47.7% 7.7% 7.7% 1.5% 0.0%
30～39歳 84 4.8% 25.0% 34.5% 16.7% 11.9% 7.1% 0.0%
40～49歳 100 5.0% 24.0% 37.0% 11.0% 17.0% 5.0% 1.0%
50～59歳 133 4.5% 22.6% 42.9% 12.8% 12.0% 4.5% 0.8%
60～69歳 135 5.2% 22.2% 39.3% 14.1% 10.4% 3.0% 5.9%
70～79歳 152 2.0% 32.2% 34.9% 12.5% 11.8% 2.0% 4.6%
80歳以上 101 5.9% 37.6% 18.8% 9.9% 13.9% 2.0% 11.9%
無回答 3 0.0% 33.3% 0.0% 0.0% 66.7% 0.0% 0.0%

性
別

全体

年
代
別

(n=779)
■全体

4.6%

27.6% 35.9% 12.2% 12.3% 3.5% 3.9%

0% 20% 40% 60% 80% 100%

全体

大いに感じる ある程度感じる どちらかというと感じる

どちらかというと感じない あまり感じない 全く感じない

無回答



９０ 

 

 

 

  

■性別

4.9%

4.6%

27.9%

28.4%

16.7%

37.4%

35.4%

10.2%

13.4%

16.7%

14.1%

10.3%

33.3%

3.3%

3.1%

33.3%

2.3%

4.8%

0% 10% 20% 30% 40% 50% 60% 70% 80% 90% 100%

男性

女性

その他

大いに感じる ある程度感じる どちらかというと感じる

どちらかというと感じない あまり感じない 全く感じない

無回答

■年代別

16.7%

6.2%

4.8%

5.0%

4.5%

5.2%

2.0%

5.9%

50.0%

29.2%

25.0%

24.0%

22.6%

22.2%

32.2%

37.6%

16.7%

47.7%

34.5%

37.0%

42.9%

39.3%

34.9%

18.8%

7.7%

16.7%

11.0%

12.8%

14.1%

12.5%

9.9%

7.7%

11.9%

17.0%

12.0%

10.4%

11.8%

13.9%

1.5%

7.1%

5.0%

4.5%

3.0%

2.0%

2.0%

16.7%

1.0%

0.8%

5.9%

4.6%

11.9%

0% 20% 40% 60% 80% 100%

18～19歳

20～29歳

30～39歳

40～49歳

50～59歳

60～69歳

70～79歳

80歳以上

大いに感じる ある程度感じる どちらかというと感じる

どちらかというと感じない あまり感じない 全く感じない

無回答



９１ 

 

問 27 あなたは、人権に関する区の取組や啓発が人権を考えるきっかけになったと思います

か。 

 

全体で、【思う】（「思う」+「どちらかというと思う」）の割合が 38.5%、【思わない】（「どちらかと

いうと思わない」+「思わない」）の割合が 21.3%でした。 

・性別の場合、『男性』の【思う】が 39.0%、【思わない】が 26.9%、『女性』の【思う】が 39.1%、

【思わない】が 17.1%でした。 

・年代別の場合、【思う】割合は、『18～19歳』が 50.0%と最も高く、次いで『70～79歳』が 40.8%、

『50～59歳』が 40.6%の順となっています。 

 

＜性別・年代別集計表＞ 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

(n=779)
■全体

7.8% 30.7% 12.7% 8.6% 36.2% 4.0%

0% 20% 40% 60% 80% 100%

全体

思う どちらかというと思う

どちらかというと思わない 思わない

わからない 無回答

回答者数 思う

どちら
かとい
うと思

う

どちら
かとい
うと思
わない

思わな
い

わから
ない

無回答

779 7.8% 30.7% 12.7% 8.6% 36.2% 4.0%
男性 305 8.2% 30.8% 15.7% 11.1% 31.8% 2.3%
女性 455 7.7% 31.4% 11.0% 6.2% 38.9% 4.8%

その他 6 0.0% 0.0% 16.7% 50.0% 33.3% 0.0%
無回答 13 7.7% 15.4% 0.0% 15.4% 46.2% 15.4%
18～19歳 6 16.7% 33.3% 0.0% 0.0% 50.0% 0.0%
20～29歳 65 6.2% 30.8% 10.8% 10.8% 41.5% 0.0%
30～39歳 84 6.0% 27.4% 13.1% 11.9% 41.7% 0.0%
40～49歳 100 6.0% 30.0% 12.0% 14.0% 35.0% 3.0%
50～59歳 133 6.0% 34.6% 13.5% 11.3% 33.8% 0.8%
60～69歳 135 6.7% 32.6% 14.1% 8.1% 35.6% 3.0%
70～79歳 152 8.6% 32.2% 13.2% 5.3% 34.2% 6.6%
80歳以上 101 14.9% 24.8% 11.9% 2.0% 33.7% 12.9%
無回答 3 0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 100.0% 0.0%

性
別

全体

年
代
別



９２ 

 

 

 

  

■性別

8.2%

7.7%

30.8%

31.4%

15.7%

11.0%

16.7%

11.1%

6.2%

50.0%

31.8%

38.9%

33.3%

2.3%

4.8%

0% 20% 40% 60% 80% 100%

男性

女性

その他

思う どちらかというと思う

どちらかというと思わない 思わない

わからない 無回答

■年代別

16.7%

6.2%

6.0%

6.0%

6.0%

6.7%

8.6%

14.9%

33.3%

30.8%

27.4%

30.0%

34.6%

32.6%

32.2%

24.8%

10.8%

13.1%

12.0%

13.5%

14.1%

13.2%

11.9%

10.8%

11.9%

14.0%

11.3%

8.1%

5.3%

2.0%

50.0%

41.5%

41.7%

35.0%

33.8%

35.6%

34.2%

33.7%

3.0%

0.8%

3.0%

6.6%

12.9%

0% 20% 40% 60% 80% 100%

18～19歳

20～29歳

30～39歳

40～49歳

50～59歳

60～69歳

70～79歳

80歳以上

思う どちらかというと思う

どちらかというと思わない 思わない

わからない 無回答



９３ 

 

問 28 あなたは、住吉区に魅力を感じますか。 

 

魅力を感じるかについて、【感じる】（「大いに感じる」+「ある程度感じる」+「どちらかというと

感じる」）の割合が 89.3%、【感じない】（「どちらかというと感じない」+「あまり感じない」+「全

く感じない」）の割合が 8.0%です。 

・性別の場合、『男性』の【感じる】が 91.5%、【感じない】が 7.5%でした。『女性』の【感じる】

が 88.1%、【感じない】が 8.1%です。 

・年代別の場合、【感じる】割合は、『18～19 歳』が 100.0%と最も高く、次いで『20～29 歳』が

96.9 %、『60～69歳』が 92.6%の順となっています。 

 

＜性別・年代別集計表＞ 

 

 

回答者数
大いに
感じる

ある程
度感じ
る

どちら
かとい
うと感
じる

どちら
かとい
うと感
じない

あまり
感じな
い

全く感
じない

無回答

779 26.6% 42.2% 20.5% 3.5% 4.4% 0.1% 2.7%
男性 305 25.9% 44.6% 21.0% 2.6% 4.6% 0.3% 1.0%
女性 455 27.9% 40.7% 19.6% 4.2% 4.0% 0.0% 3.7%

その他 6 0.0% 16.7% 66.7% 0.0% 16.7% 0.0% 0.0%
無回答 13 7.7% 53.8% 23.1% 0.0% 7.7% 0.0% 7.7%
18～19歳 6 33.3% 50.0% 16.7% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0%
20～29歳 65 27.7% 44.6% 24.6% 0.0% 1.5% 1.5% 0.0%
30～39歳 84 26.2% 36.9% 22.6% 3.6% 10.7% 0.0% 0.0%
40～49歳 100 34.0% 32.0% 23.0% 4.0% 6.0% 0.0% 1.0%
50～59歳 133 23.3% 45.9% 22.6% 5.3% 2.3% 0.0% 0.8%
60～69歳 135 25.2% 45.2% 22.2% 3.0% 3.0% 0.0% 1.5%
70～79歳 152 23.0% 47.4% 17.8% 4.6% 3.9% 0.0% 3.3%
80歳以上 101 30.7% 38.6% 12.9% 2.0% 4.0% 0.0% 11.9%
無回答 3 0.0% 33.3% 33.3% 0.0% 33.3% 0.0% 0.0%

全体

性
別

年
代
別

(n=779)
■全体

26.6% 42.2% 20.5%

3.5%

4.4%

0.1%

2.7%

0% 20% 40% 60% 80% 100%

全体

大いに感じる ある程度感じる どちらかというと感じる

どちらかというと感じない あまり感じない 全く感じない

無回答



９４ 

 

 

 

 

■性別

25.9%

27.9%

44.6%

40.7%

16.7%

21.0%

19.6%

66.7%

2.6%

4.2%

4.6%

4.0%

16.7%

0.3%

1.0%

3.7%

0% 20% 40% 60% 80% 100%

男性

女性

その他

大いに感じる ある程度感じる どちらかというと感じる

どちらかというと感じない あまり感じない 全く感じない

無回答

■年代別

33.3%

27.7%

26.2%

34.0%

23.3%

25.2%

23.0%

30.7%

50.0%

44.6%

36.9%

32.0%

45.9%

45.2%

47.4%

38.6%

16.7%

24.6%

22.6%

23.0%

22.6%

22.2%

17.8%

12.9%

3.6%

4.0%

5.3%

3.0%

4.6%

2.0%

1.5%

10.7%

6.0%

2.3%

3.0%

3.9%

4.0%

1.5%

1.0%

0.8%

1.5%

3.3%

11.9%

0% 20% 40% 60% 80% 100%

18～19歳

20～29歳

30～39歳

40～49歳

50～59歳

60～69歳

70～79歳

80歳以上

大いに感じる ある程度感じる どちらかというと感じる

どちらかというと感じない あまり感じない 全く感じない

無回答


